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 ) 1( شناسی زیست 
 

پیشه) (علی زراعت»  1«گزینۀ -1

 کند.  طور مناسب تکمیل می عبارت را به »د«تنها مورد 

 موارد: بررسی

O »:الف«مورد  CO 2نقش هموگلوبین در حمل   است. 2بیش از 

تـوان مشـاهده      اده مـیگردش خون مضـاعف و س ـ   ۀدر هر دو سامان »:ب«مورد 

کرد که موقعیت دهلیز از بطن بالاتر باشد (در ماهی طبق شـکل کتـاب درسـی   

توان مشاهده کـرد    باشد.) (شباهت). در هر دو سامانه می دهلیز بالاتر از بطن می

شـود. (شـباهت) دقـت کنیـد در     وسیلۀ خون روشن خونرسـانی مـی    که قلب به

هـاي قلـب   رود و بـه یاختـه      لـب مـیماهی نیز انشعابی از سرخرگ پشتی بـه ق 

این موضوع با توجه به متن کنـار شـکل کتـاب درسـی کـه    .کند خونرسانی می

عنوان کرده: خون از طریق سرخرگ پشتی بـه تمـام بـدن و پـس از تبـادل بـا   

 شود. گردد، استنباط می هاي بدن به سیاهرگ شکمی برمی یاخته

هـر  رگ از نـوع   د کـه یـک   توان مشاهده کـر  در هر دو سامانه می »:ج«مورد 

شود. (شباهت) و خون از  و سپس منشعب می (سرخرگ) شود بطن خارج می

گـردد. (دقـت      مـیطریق یک نوع رگ (سیاهرگ) به فضاي درونی دهلیـز بـر   

باشد و گفتـه شـده بـه درون فضـاي    کنید منظور خونرسانی خود دهلیز نمی

 دهلیز) (شباهت)   

بودن دیوارة بطـن نسـبت بـه دهلیـز را   تر  در هر دو سامانه ضخیم »:د«مورد 

 می

   

توان مشـاهده کـرد. (شـباهت) در سـامانۀ گـردش مـواد سـاده بـرخلاف   

باشـد، بلکـه از   مضاعف خروج خون از اندام تنفسی از طریـق سـیاهرگ نمـی

 باشد. (تفاوت) طریق سرخرگ می

 )67تا  65و  48، 39 ،34 هاي ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست 

---------------------------------------------- 

غلامرضا عبدالهی)(»  4«گزینۀ -2

هـا  چک در تنظیم جریان خون در مـویرگ    هاي کو بندارة مویرگی و سرخرگ

ها براساس نیاز بافـت    چه تنظیم اصلی جریان خون در مویرگ نقش دارند. اگر

چـک انجـام   هاي کـو    به اکسیژن و مواد مغذي با تنگ و گشاد شدن سرخرگ

 ها قرار دارند.    شود که قبل از مویرگ یم

چک میـزان جریـان    هاي کو اکسید، با گشاد کردن سرخرگ افزایش کربن دي

دهـد. طـی آن میـزان جریـان خـون در بنـدارة   خون را در آنها افـزایش مـی   

 یابد.   ها قرار دارد نیز افزایش می مویرگی که در ابتداي بعضی از مویرگ

 ها:   بررسی سایر گزینه

هـاي عمقـی هـر انـدام قـرار    هاي بدن در قسمت بیشتر سرخرگ»: 1«نۀ گزی

 ها بیشتر در سطح قرار دارند. که سیاهرگ اند. در حالی گرفته

اي هسـت کـه   اي ماهیچـه   هـا حلقـه   در ابتداي بعضی از مـویرگ   »: 2«  گزینۀ

کنـد و بـه آن بنـداره مــویرگی   میـزان جریـان خـون در آنهـا را تنظــیم مـی   

 گویند.    می

هـاي کشسـان، کمتـر و    تر، میزان رشته چک هاي کو در سرخرگ»: 3«ینۀ گز

چـک بـه دلیـل    هـاي کـو   هاي صاف، بیشتر است در سـرخرگ    میزان ماهیچه

کـه   اي هستند در حالی پیوندي در لایۀ خارجی داراي مادة زمینه  وجود بافت

 شود. در بندارة مویرگی تنها ماهیچه مشاهده می

 )60و  56، 55، 34، 15هاي  ، صفحه1شناسی  ستزی( )گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

 )ماکان فاکري(»  3«گزینۀ -3

هـاي   دیاسـتول بطنـی خـون بـه درون سـرخرگ     دقت کنید که در زمـان   

 شود. کرونري وارد می

 ها: بررسی سایر گزینه

رگ کرونـري   مطابق شکل کتاب درسـی واضـح اسـت کـه سـرخ   »: 1«گزینۀ 

 اصلی سمت راست بین دهلیز راست و بطن راست قرار دارد.

از سـرخرگ    یافته تا نوك قلـب    هاي کرونري امتداد سرخرگ»: 2«گزینۀ 

 اند. نري اصلی سمت چپ منشأ گرفتهکرو

دقت کنید که مطابق شـکل کتـاب در گـردش خـون کرونـري،   »: 4«گزینۀ 

که در نهایت با هـم یکـی    شود انشعاب سیاهرگ کرونري مشاهده می چندین

 شوند. رگ مشترك به دهلیز راست تخلیه میشده و توسط یک سیاه

 )53تا 51و  49، 48هاي  ، صفحه1شناسی  زیست( )گردش مواد در بدن(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي اسماعیلی(»  2«گزینۀ -4

 )کرونـري ( یتـاج و سـیاهرگ    بخش مشخص شده در شکل، سـرخرگ   

نـري در تغذیـه    هـاي کـرو  باشـند. طبـق مـتن کتـاب درسـی، رگ    می

 نقش دارند. ماهیچۀ قلب
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 ها: بررسی سایر گزینه

هاي اصلی کرونري دو عدد هستند و بلافاصله در بـالاي    سرخرگ»: 1«گزینۀ 

هـاي سـینی   گیرند. دقت کنیـد کـه دریچـه    دریچۀ سینی از آئورت منشأ می

ــه هســتند  ـاـاداراي ســه قطع ــذ    م ــات، منف ــدد از قطع ــالاي دو ع ــا در ب تنه

 هاي کرونري وجود دارد. سرخرگ

توسط لخته یا سـخت شـدن دیـواره    ها سرخرگبسته شدن این »: 3«  گزینۀ

آنها (تصلب شرایین)، ممکن است باعث سکتۀ قلبی شود. پس توجـه داشـته   

 دهد. ها رخ نمی باشید که تصلب شرایین در سیاهرگ

هـاي قلبـی بـا هـم یکـی       هاي کرونري پس از رفع نیاز یاخته سرخرگ»: 4«  گزینۀ

 ریزند. ها) به دهلیز راست می صورت سیاهرگ کرونري (نه سیاهرگ شوند و به می
 )51و  49هاي  ، صفحه1شناسی  (زیست) گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

 )پور کسري رجب(»  1«گزینۀ -5

 ها: ایر گزینهبررسی س

هـا هسـتۀ دوقسـمتی دارنـد، فقـط در      فیـلزینـو    ها و ائو فیل بازو»: 2«گزینۀ 

 شود. هاي روشن ریز دیده می پلاسمی با دانه ها سیتو نوتروفیل

. هسـتند پلاسم بدون دانه  ها داراي سیتو سیت ها و لنفو نوسیت مو»: 3«  گزینۀ

 کل دارند.ش ها، هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی نوسیت فقط مو

هاي روشن دارند.  پلاسمی با دانه ها سیتو فیل ها و نوترو زینوفیل ائو»: 4«  گزینۀ

 باشند. شکل می ها داراي هستۀ دوقسمتی دمبلی فقط ائوزینوفیل
 )63، صفحۀ 1زیست شناسی ) (گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

 )ندارپوریا خا(»  4«گزینۀ -6

تواننـد در انتشـار پیـام بـه   هاي شـبکه هـادي مـی    دقت کنید که تمام یاخته

 گذار باشند. حداقل یکی از حفرات قلبی در مراحل چرخۀ ضربان قلب تأثیر

 ها: بررسی سایر گزینه

دقت کنید که تحریک الیاف نوك قلب پس از اتمام انقباض »: 1«  گزینۀ

 دهد. دهلیزي رخ می

این نکته را باید بدانید کـه گـره اول هـیچ پیـامی را از    اولاً»: 2«  گزینۀ

کند، دوماً گـره اول قلبـی در انتهـاي اسـتراحت    سایر الیاف دریافت نمی

 شود. عمومی تحریک می

»: 3«  گزینۀ

   

استفاده از لفظ لایه عایق در این گزینه کاملاً نادرست است، 

ایـن لایـه    لایۀ عایق از جنس بافت پیوندي است، پـس اصـلاً پیـامی در

 منتشر نمی شود.
 )54تا  51هاي  ، صفحه1شناسی  (زیست) گردش مواد در بدن( 

(اشکان زرندي)»  3«گزینۀ -7

هاي قرمز، آهن (ماده معدنی)، آمینواسید جهـت    مواد لازم براي تولید گویچه

B فولیک ،تولید گلوبین (مادة آلی) (مـادة   12اسـید (مـادة آلـی) و ویتـامین     

هـاي قرمـز    ها منجر به کمبود تعداد گویچه یک از آن آلی) هستند. کمبود هر

هاي کبد و کلیه بـراي جبـران ایـن کـاهش،    شود که در این حالت یاخته می

نـد.  نکپـویتین را تولیـد مـی   ریز خود هورمون اریتـرو    هاي درون توسط یاخته

 یستی است.پویتین نیازمند انرژي ز تولید و ترشح هورمون اریترو

 ها: بررسی سایر گزینه

B»: 1«گزینۀ  شود. امـا    توسط فاکتور داخلی معده محافظت می 12ویتامین 

در ر داخلـی معـده   بـه همـراه فـاکتو   باید توجه داشت که جذب این ویتامین 

 گیرد. صورت می(نه معده) باریک  ةرود

 ءکـه جـز   آهـن  هـاي قرمـز،    ید گویچهلازم براي تول از میان مواد»: 2«گزینۀ 

 شود. می حاصلعلاوه بر طحال در کبد نیز  ،شود مواد معدنی محسوب می

B»: 4«گزینۀ  ویتامین محلول در آب است، بنـابراین در هنگـام    12ویتامین 

 شود. باریک وارد مویرگ لنفی نمی ةجذب در رود
 )63و  62، 26، 21، 14، 7هاي  ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست 

---------------------------------------------- 

 )جواد اباذرلو(»  3«گزینۀ -8

 ها:   بررسی گزینه

چـک،  هـاي کـو   اکسید با گشاد کردن سـرخرگ    دي افزایش کربن»: 1«گزینۀ 

 دهد. ها را افزایش می میزان جریان خون در آن

هاي حساس بـه    ود اکسیژن و گیرندههاي حساس به کمب گیرنده»: 2«گزینۀ 

ژن، پس از تحریک به مراکز عصبی پیام  اکسید و یون هیدرو دي افزایش کربن

فرستند تا فشار سرخرگی در حد طبیعی حفظ و نیازهاي بدن در شـرایط    می

 خاص تأمین شود.

وقتی در شرایط فشار روانی مثل نگرانی، ترس و استرس امتحان قـرار   »: 3«گزینۀ 

کلیـه، افـزایش    ق   ریـز مثـل فـوها از غـدد درون    یم، ترشح بعضی از هورمونگیر می

ها مثـل قلـب، ضـربان قلـب و فشـار    ها با اثر روي بعضی اندام یابد. این هورمون می

 دهند. خون را افزایش می

افزایش و کاهش فعالیت قلـب متناسـب بـا شـرایط، بـه وسـیلۀ   »: 4«  گزینۀ

شود. مرکز هماهنگی این اعصـاب    ام میمختار انج اعصاب دستگاه عصبی خود

مغـزي و در نزدیکـی مرکـز تنظـیم تـنفس قـرار دارد و   النخاع و پـل    در بصل

همکاري این مراکز، نیاز بدن به مواد مغذي و اکسیژن را در شرایط خاص بـه   

 کند. خوبی تأمین می
 )60و  56 ،53 هاي ، صفحه1شناسی  (زیست (ترکیبی) 
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ی)(مهدي اسماعیل»  4«گزینۀ -9

دهـد. ملـخ   اي است که جذب مواد غذایی را در معـده انجـام مـی    ملخ، حشره

سامانۀ گردشی باز دارند. طبق شکل کتاب درسی، همولنف هم بـراي خـروج   

هـا     کنـد. دریچـهدار عبور مـی    از قلب و هم براي ورود به آن از ساختار دریچه

 کنند.  طرفه می گردش مواد یک ۀجریان مواد را در سامان

 ها: ی سایر گزینهبررس

طبق شکل کتاب درسی، ورود همولنف بـه قلـب ملـخ از طریـق   »: 1«گزینۀ 

 ها. گیرد نه رگ دار صورت می منافذ دریچه

گردشـی بـاز دارنـد، فاقـد    ۀجانورانی مانند ملـخ کـه سـامان   »: 2«گزینۀ 

 باشند. مویرگ می

بـین  ها (نه قلب) بلافاصله به فضاي  همولنف با خروج از رگ»: 3«گزینۀ 

 شود. ها وارد می یاخته

 )66و  65، 31هاي  ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست 

---------------------------------------------- 

 )پوریا برزین(»  4«گزینۀ -10

بلافاصله قبل از صداي اول قلب، مرحله انقباض دهلیزي در حال وقوع اسـت   

عمـومی در حـال وقـوع    و بلافاصله بعد از صداي دوم قلب، مرحله اسـتراحت 

است. عبور پیام از مسیرهاي بین گره اول و دوم در هر دو این مراحـل قابـل   

بطنـی)   -هـاي قلـب (دهلیـزي   ترین دریچـه    بزرگمشاهده است اما باز شدن 

 شود. استراحت عمومی دیده میابتداي فقط در 

 ها: بررسی سایر گزینه

اض بطنی و بلافاصله بعـد از   بلافاصله بعد از صداي اول قلب، انقب»: 1«گزینۀ 

انقبـاض بطنـی،    ابتدايصداي دوم، استراحت عمومی در حال وقوع است. در 

هـاي  اسـتراحت عمـومی، دریچـه    ابتـداي شـوند و   هاي سینی باز مـی    دریچه

ایـن مراحـل، ورود    يشوند. دقت کنیـد کـه در هـر دو    دهلیزي بطنی باز می

 شود. یتر قلب) دیده م چک خون به دهلیزها (حفرات کو

بلافاصله قبل از صداي اول قلب، انقباض دهلیزي و بلافاصله »: 2«گزینۀ 

قبل از صداي دوم قلب، انقباض بطنی در حال وقوع است. دقت کنید که 

در مرحلۀ انقباض دهلیزي، صـداهاي عـادي قلـب (صـداي اول یـا دوم)   

 شوند. شنیده نمی

بطنی و بلافاصله بعـد از    بلافاصله بعد از صداي اول قلب، انقباض»: 3«گزینۀ 

صداي دوم، استراحت عمومی در حال وقوع است. در ابتداي مرحلـۀ انقبـاض   

یابـد.  هـا افـزایش مـی   هاي پر از خون، فشار خون بطـن    بطن  بطنی، با انقباض

شـود و      هـا مـی همچنین در استراحت عمومی نیز، خون از دهلیزها وارد بطن

دقت کنید که عبور پیـام الکتریکـی از    یابد. اما ها افزایش می فشار خون بطن

 شود. گره دوم، فقط در مرحلۀ انقباض دهلیزي دیده می

 )54تا  52و  50تا  48هاي  ، صفحه1شناسی زیست) (گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

 )مهدي اسماعیلی(»  3«گزینۀ -11

هـاي خـونی   هاي مشاهده و بررسی یاختـه    تهیۀ گسترش خونی یکی از روش

 کتاب درسی دهم مطرح شده است. 64است که در فعالیت صفحۀ 

اي بیش از یک قسمت دارند که از بین آنهـا،    دار، هسته هاي سفید دانه گویچه

 .هاي تیره دارد ، دانه هاي روشن و بازوفیل ، دانه فیل و نوترو  فیل زینو ائو

 ها: بررسی سایر گزینه

هـاي خــونی سـفید، داراي چنـدین هســته   یــک از یاختـه      هـیچ»: 1«گزینـۀ   

دار یک هسته دارند که از بـیش    هاي سفید دانه باشند. دقت کنید گویچه نمی

 از یک قسمت تشکیل شده است.

گیرند، ایـن    ئیدي منشأ می هاي بنیادي لنفو ها از یاخته   سیت لنفو»: 2«گزینۀ 

هـاي بـدن    پلاسمی هستند اما همانند سایر یاخته هاي سیتو ا فاقد دانهه یاخته

ــی ــه و ترشــح، ریزکیســه    م ــواد در یاخت ــال م ــراي انتق ــد ب ــایی را در توانن ه

 پلاسم تشکیل دهند. سیتو

 .هاي تیره دارند ها، دانه بازوفیل»: 4«گزینۀ 

 )64تا  61و 11هاي  ، صفحه1شناسی  یستز( (ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

زاده) (پیام هاشم»  4«گزینۀ -12

 ها: بررسی گزینه

هـاي عمقـی بـدن قـرار دارنـد.   ها بیشتر در بخـش    سرخرگ»: 1«گزینۀ 

هاي ششی و آئورت در ابتـداي خـود    ها مانند سرخرگ برخی از سرخرگ

 سینی دارند. ۀدریچ

هـا  شـوند. سـرخرگ    یها در برش عرضی گردتر دیده م ـ سرخرگ»: 2«گزینۀ 

 هاي مویرگی را تشکیل دهند. هاي بدن شبکه توانند در انواع بافت می
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ــۀ  ــرخرگ»: 3«گزین ــتند.    س ــخیمی هس ــیار ض ــانی بس ــۀ می ــا داراي لای ه

توانند با تنـگ و گشـاد شـدن خـود، میـزان خـون    چک می هاي کو سرخرگ

 ورودي به مویرگ را تنظیم نمایند.

ها خـون    سیاهرگ ۀتري دارند. هم لی بزرگها حفرة داخ سیاهرگ»: 4«گزینۀ 

 کنند. را به حفرات قلبی نزدیک می

 )58تا  55و  48، 34هاي  ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست  

---------------------------------------------- 

(کاوه ندیمی)»  1«گزینۀ -13

ن تواننـد از اکسـیژن محلـول در آب پیرامونشـا   داري که مـی    جانوران مهره

اند  استفاده کنند، شامل ماهی و نوزاد دوزیستان و همچنین دوزیستان بالغ

کـه در آب هسـتند از طریـق      تواننـد در هنگـامیچون دوزیستان بالغ مـی   

تنفس پوستی از اکسیژن محلـول در آب اسـتفاده کننـد و از مـتن کتـاب   

توان این مطلب را برداشت کرد چون با توجه به متن کتـاب    درسی هم می

پوسـتی وجـود   سی در جانوران واجد تنفس پوستی، شبکۀ مویرگی زیـر   در

شود و به راحتـی    دارد و گازها با محیط پیرامون از طریق پوست مبادله می

تواند آب باشـد    توان برداشت کرد که محیط پیرامون دوزیستان بالغ می می

کارهـــاي  دار مثـــل دوزیســـتان بـــالغ ســـازو داران شـــشو همچنـین در مهـــره   

اي از هـواي تـازه در   شود جریان پیوسـته    اي وجود دارد که باعث می هتهوی

 اي قرار گیرد. مجاورت بخش مبادله

 داران هاي مهره هاي تنفسی در گروه نکته: روش

 پستانداران پرندگان خزندگان دوزیستان بالغ و نوزاد دوزیست  ماهی جانور

 ششی ششی ششی پوستی و ششی آبششی روش تنفسی

 ها: ر گزینهبررسی سای

ــۀ  ــادي در   »: 2«گزین ــدي زی ــدگان توانمن ــدگان و پرن ــه در خزن کلی

 بازجذب آب دارد.

بیابـانی بـه    وغدد نمکی در برخی از خزندگان و پرندگان دریایی »: 3«گزینۀ 

 کند. حفظ فشار اسمزي بدن آنها در محدودة ثابت کمک می

خـون را بـه   ها سرخرگ پشتی خون روشن دارد و ایـن    در ماهی»: 4«گزینۀ 

 کند به شکل زیر دقت کنید. هاي عمومی بدن ارسال می مویرگ

 
 )  77و  67تا  65، 46، 45، 16، 15هاي  ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست 

---------------------------------------------- 

پور) ی(امیر گیت»  1«گزینۀ -14

احت عمـومی   در مرحلـۀ اسـتر    يدهلیز –تولید تحریک توسط گرة سینوسی 

گیرد و مرحلۀ انقباض بطنـی، سـبب ایجـاد فشـار خـون بیشـینه    صورت می

بطنی، خـون    –هاي دهلیزي  شود. در استراحت عمومی با باز شدن دریچه می

شـود   فعال (بدون انقباض حفرات قلب)، از دهلیز وارد بطـن مـی    صورت غیر به

 دهد. اما چنین اتفاقی هنگام انقباض بطن رخ نمی

 ر موارد:بررسی سای

بـین   تقال تحریک به دسته تارهـاي دیـوارة   در استراحت عمومی ان »:الف«مورد 

 دهد. دهد چرا که پس از این مرحله، تنها انقباض دهلیز رخ می بطنی رخ نمی

 شود. شنیده میصداي اول، هنگام شروع انقباض بطن  »:ب«مورد 

نقبـاض  هاي ششی، دهلیـز چـپ اسـت. ا    حفرة متصل به سیاهرگ »:د«مورد 

 شود. یک از دو مرحلۀ ذکر شده انجام نمی  دهلیز در هیچ

 )54تا  52 و 50 هاي ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست  

---------------------------------------------- 
 )کاوه ندیمی(»  1«گزینۀ -15

با توجه به چرخۀ ضربان قلـب در زمـان انقبـاض دهلیزهـا خـونی وارد قلـب   

شـود و   ها خون از قلب خـارج مـی    ین در زمان انقباض بطنشود و همچن نمی

توان نتیجه گرفت که در زمان انقبـاض بطـن    پس می .شود وارد سرخرگها می

دریچـۀ سـینی   کنـد و   چپ، چون میزان فشار خون درون آئورت تغییـر مـی   
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ولـی در زمـان    شـود    مـیبه ایـن سـرخرگها    واردشود خون  ابتداي آن باز می

مچنین انقباض دهلیزها چـون دریچـۀ سـینی ابتـداي   استراحت عمومی و ه

 شود.   وارد نمیها  درون این سرخرگ بهآئورت بسته است پس خون 

 
 ها: بررسی سایر گزینه

شـود  ها ثبت مـی    فشار بیشینه فشاري است که در هنگام انقباض بطن»: 2«  گزینۀ

 ها فشار خون درون آنها در حد بالایی است. پس در زمان انقباض بطن

 برند و بالعکس. ها، دهلیزها در حال استراحت به سر می در زمان انقباض بطن»: 3«  گزینۀ

پس در زمـان   شود؛  اي بسته نمی در زمان انقباض دهلیزها دریچه»: 4«  گزینۀ

 شود. شنیده نمی طبیعی از قلب یانقباض دهلیزها، صدای
 )56 و 54تا  48هاي  ، صفحه1شناسی  (زیست) گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

 )مهدي اسماعیلی(»  4«گزینۀ -16

هـاي خـونی در   دهد در دوران جنینی یاختـه    شکل سؤال، طحال را نشان می

شـوند. همچنـین   هایی مانند کبد و طحال و مغز اسـتخوان سـاخته مـی    اندام

راین تولیـد آهـن   هاي قرمز نقش دارنـد. بنـاب    طحال و کبد در تخریب گویچه

(تخریب گویچه قرمز) و مصرف آن (ساخت گویچـه قرمـز) در طحـال دیـده   

طحـال، وارد مجـراي لنفـی چـپ    ، لنـف شود. طبق شکل کتـاب درسـی    می

 نادرست). –شود. (درست  می

 

 ها: بررسی سایر گزینه

طبق شـکل گـردش خـون لولـۀ گـوارش، سـیاهرگ طحـال بـا   »: 1«گزینۀ 

ریـزد. طحـال در   کی شده و به سیاهرگ بـاب مـی   تر معده ی چک سیاهرگ کو

 درست). –سمت چپ بدن قرار دارد. (نادرست 

درصــد از  1طحــال بــه همــراه کبــد روزانــه در از بــین بــردن   »: 2«  گزینــۀ

 هاي خـونی) نقـش دارد. طحـال در بـالاي حفـرة    هاي قرمز (نه یاخته گویچه

 نادرست). –شکم است. (نادرست 

سـازي تنهـا در مغـز قرمـز اسـتخوان صـورت   ، خـون   در فرد بالغ»: 3«گزینۀ 

هـاي  ها و یاختـه    گیرد. دستگاه لنفی و اجزاي آن در از بین بردن میکروب می

 نادرست). –سرطانی نقش دارند. (نادرست 

 )62و  60، 59، 27هاي  ، صفحه1شناسی  زیست) (گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

پور) (سجاد حمزه»  3«زینۀ گ-17

 ها و نوزاد دوزیستان داران بجز ماهی با قلب دو دهلیزي: همۀ مهره جانوران

 ها: بررسی گزینه

اي با دیواره بـین      حفره ابتداي گزینه تنها در مورد قلب چهار»: 1«گزینۀ 

بطنی کامل است. همچنین همگی بـراي تبـادل گـاز تنفسـی از انتشـار   

 کنند.  استفاده می

صورت مضاعف اسـت و خـون، یکبـاره    گردش خون این دسته به»: 2«گزینۀ 

داران توانـایی بازجـذب   کلیۀ تمـامی مهـره   شود.  ها ارسال نمی به همۀ مویرگ

 آب را دارند.

هـا در پرنـدگان، پسـتانداران و برخـی    جـدایی کامـل بطـن   »: 3«گزینۀ 

 شود. خزندگان دیده می

 دارند و مکش منفی ندارند.  دوزیستان پمپ فشار مثبت»: 4«گزینۀ 

 )77و  76، 67تا  65، 46، 45، 41 ،34 ،30، 15هاي  ، صفحه1شناسی  (زیست (ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

 )جواد اباذرلو(»  2«گزینۀ -18

 اند. صحیح» د«و » الف«مورد 

T بعدي) انتهاي انقباض بطـن، دورة   ة دور Pو شکل مربوط به (موج

استراحت و ابتداي انقباض دهلیز است. بنابراین همـۀ مراحـل چرخـۀ   

 قلب در شکل مطرح است.

 بررسی موارد:
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 هـا خـون از بطـن خـارج و در مرحلـۀ   در مرحلۀ انقبـاض بطـن   »: الف«مورد 

 ود.ش استراحت و انقباض دهلیز خون به بطن وارد می

 شود. در این بازه قطعاً خون به دهلیز وارد می»: ب«مورد 

در بخش نشان داده شده هـم انقبـاض بطـن و هـم انقبـاض   »: ج«مورد 

 شود. دهلیز مشاهده می

انقباض بطن و اسـتراحت عمـومی، دهلیزهـا در    ۀدر مرحل»: د«مورد 

نـد و در مرحلـۀ انقبـاض دهلیـز و اسـتراحت عمـومی   ا حال استراحت

 ند.ا در حال استراحت ها بطن

 )54تا  52هاي  ، صفحه1شناسی  (زیست) گردش مواد در بدن( 

---------------------------------------------- 

حسین میرزایی) (امیر»  3«گزینۀ -19

ابتدا توجه داشته باشید که حلق، اندامی مشترك بین دستگاه تـنفس و لولـۀ   

سـتند کـه بـه حلـق اتصـال دارنـد.   هـاي لنفـی ه    ها، اندام گوارش است. لوزه

مربـوط بـه    هاي لنفی بدن انسان، مغز اسـتخوان    حواستان باشد بالاترین اندام

 باشند.    هاي سازنده جمجمه می استخوان

 ها: بررسی سایر گزینه

مـواد غـذایی بلــع شـده طـی انعکـاس بلــع، از حلـق بـه مــري   »: 1«گزینـۀ   

 ــ انتقـالـ ــات بلــع ش ــه معــده (بخــش یافتــه و در ادامــه، مــري محتوی ده را ب

 کند. شکل) وارد می اي کیسه

تواند مستقیماً نیازهاي  کند، نمی خونی که از درون قلب عبور می»: 2«گزینۀ 

هـاي   تنفسی و غذایی قلب را برطرف کند. به همین دلیل ماهیچۀ قلب با رگ

انـد،  (کرونري) که از آئورت منشـعب شـده    تاجیهاي  اي به نام سرخرگ ویژه

هـاي قلبـی، بـا هـم یکـی   ها پس از رفع نیـاز یاختـه    شود. این رگ تغذیه می

 گردند.   به دهلیز راست تخلیه می کرونريصورت سیاهرگ  شوند و به می

رودة باریـک، نهایتـاً از طریـق    ةهاي جـذب شـده از دیـوار    چربی»: 4«گزینۀ 

تـوان در   شـوند. ایـن رگ را مـی    زبرین به قلب انسان وارد می  بزرگ سیاهرگ

 اف ناي مشاهده نمود.اطر

 )60و  49 ،48 ،37تا  35، 27، 26، 20هاي  ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست 

---------------------------------------------- 

مهدي آقازاده) (محمد»  1«گزینۀ -20

 نادرست است.» ج«فقط مورد 

 کتاب زیست پایۀ دهم نگاه کنید. 66صفحۀ  24با دقت به شکل 

 رد:بررسی موا

مقایسـۀ انـدازة بطـن، دهلیـز، سـینوس سـیاهرگی و مخـروط    »:الف«مورد 

 سرخرگی در ماهی: 

 دهلیز >سینوس سیاهرگی  >مخروط سرخرگی  >بطن 

در مرز بین سینوس سیاهرگی و دهلیز همانند مرز بـین بطـن و    »:ب«مورد 

 ، دریچه وجود دارد.   مخروط سرخرگی

ی توسـط خـون روشـن تغذیـه   دقت کنید یاخته هاي قلـب مـاه    »:ج«مورد 

)، اما علت غلط بـودن ایـن عبـارت،   93(نکته کنکور سراسري سال  شوند. می

 ها تنها یک دهلیز دارند. ها می باشد، ماهی استفاده از لفظ دهلیز

ها، طبـق خـط کتـاب درسـی،    مزیت گردش خون ساده در ماهی »:د«مورد 

هـا اسـت. ایـن جملـه      ندامهاي ا دار به تمام مویرگ انتقال یکبارة خون اکسیژن

 عین خط کتاب درسی است.

           
 )66و  65، 34هاي  ، صفحه1شناسی  (ترکیبی) (زیست 
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 9: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402 مرداد 27 آزمون -تابستان پروژة        

 ) 1فیزیک (
 

(امیرحسین برادران) »1«گزینۀ -21

P   مطلـق   اگر فشار  و فشـار گـاز درون مخـزن شـامل    ′گـاز درون مخـزن را بـا

P′′ Pرا با Aمایع بـه برابـري فشـار در     نشان دهیم، با توجه 0و فشار هوا را با

کنـیم. دقـت کنیـد بـراي    صورت زیر عمل می ، بهیک مایع ساکن نقاط هم تراز

Dهـا را در نقطـه   سادگی محاسبات، فشار ناشی از ستون هر یک از مـایع     هـاي 

 یابیم. می cmHgبرحسب Mو

 

M N A
A B

C D B

P P P gh P
P gh P gh

P P P P gh
ρ′ ′′= ⇒ + = ρ ρ′ ′⇒ + = + ρ′′ ′= ⇒ = +

0
0

  

B AP P gh ghρ ρ′ ′⇒ − = −0

B DP P

A M

gh gh

gh gh
′− = ρ ′ = ρ→ρ = ρ

0 ½¼Ã]ÁH¾ºIµÃQ nIzÎ

½¼Ã]

h cm D D

M M

D M

/ / h h / cm
h cm

/ / h h cm

P h h / / cmHg

′= − = × = × ⇒ =→
 × = × ⇒ =

= − = − = −

40 10 30 3 4 30 13 6 7 5
20 6 8 20 13 6 10

7 5 10 2 5
ÁH¾ºIµÃQ

 

 )40تا  32هاي  ، صفحه1(فیزیک  )هاي فیزیکی مواد (ویژگی

--------------------------------------------

 )بهادر کامران( »3«گزینۀ -22

اي که در ظرف وارونه شده باشد به فشـار هـوا در آن    میزان ارتفاع جیوه در لوله

نقطه بستگی دارد و تفاوت طول و ضخامت و میزان فرورفتگـی لولـه در جیـوه،   

 تأثیري در ارتفاع آن ندارد.

هـا   چون فشار هوا در بالاي دو لوله یکسان است، بنابراین ارتفاع جیوه درون لوله

 از سطح آزاد جیوه در دو ظرف یکسان است.

 )40تا  32هاي  ، صفحه1(فیزیک  هاي فیزیکی مواد) ویژگی(

 )زهره آقامحمدي( »4«گزینۀ -23

 :کنیم متر جیوه محاسبه می ابتدا فشار هواي محیط را برحسب سانتی

 

P Pa
kg

m

P gh =

ρ =
= ρ →952000

0
13600 3

½¼Ã] ½¼Ã]

½¼Ã]

  

h h / m h cm= × × ⇒ = ⇒ =95200 13600 10 0 7 70
½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]

 

P cmHg⇒ =0 70 

داخل یک مـایع سـاکن را مسـاوي    Bو Aتراز اکنون فشار در نقاط هم

 دهیم: هم قرار می

P / cmHgA
A B A P cmHg

P P P P P =
=

= ⇒ = + →74 5
0 700ÍÄI¶

  

/ P P / cmHg h / cm= + ⇒ = ⇒ =74 5 70 4 5 4 5
ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã]

 

 کنیم: در آخر، چگالی مایع را محاسبه می

h cm
gh / cm , /

cm

h h
=

= ρ =
ρ = ρ × →

51

4 5 13 6 3

ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã]

½¼Ã] ½¼Ã]

  

g/ / /
cm

ρ × = × ⇒ ρ = 351 13 6 4 5 1 2
ÍÄI¶ ÍÄI¶

 

 )37تا  33هاي  ، صفحه1(فیزیک  هاي فیزیکی مواد) (ویژگی

-------------------------------------------- 

 )بهادر کامران( »1«گزینۀ -24

کنند، بـه دلیـل حرکـت    که ماشین سواري و تریلی از کنار هم عبور می هنگامی

یابـد و    می کاهشها  ، فشار هواي بین آناصل برنولیهواي بین دو خودرو، طبق 

 شود. شین به سمت تریلی منحرف میما

 )46تا  43هاي  ، صفحه1(فیزیک  هاي فیزیکی مواد) (ویژگی
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 )محمدرضا خادمی( »4«گزینۀ -25

اي بـا دو سـطح مقطـع متفـاوت در    اي که در لوله اي با جریان لایه شاره

حال حرکت باشد، در حالت پایا و در مدت زمان یکسان، جرم یکسانی از 

آب در  گذرد. بنابراین چون ع دلخواه آن میشاره، از هر سطح مقط

نیـز   شود، از سطح مقطـع  وارد لوله می هر دقیقه از سطح مقطع

 آب عبور خواهد کرد. در هر دقیقه

از معادلــۀ پیوســتگی  ســطح مقطــع بــراي محاســبۀ تنــدي آب در

 کنیم: استفاده می

  

 

 )45تا  43هاي  ، صفحه1هاي فیزیکی مواد) (فیزیک  (ویژگی

--------------------------------------------

 )امیرحسین برادران( »3«گزینۀ -26

 هاي روي نمودار داده شده در سؤال، چگـالی فلزهـاي    ابتدا با استفاده از داده

 یابیم: را می و

  

 

ها را حفره توخالی تشـکیل داده اسـت،    درصد از حجم کره 60 توجه به اینکه با

 باشد. برابر حجم خالص هر کره می حجم حفره

 

 تر است.    بینیم، چگالی ظاهري هر دو کره از چگالی مایع کم می

 )و (

 شود. در این حالت داریم: بنابراین، هر دو کره روي سطح مایع شناور می

 و  

 )42تا  40هاي  ، صفحه1(فیزیک  هاي فیزیکی مواد) (ویژگی

-------------------------------------------- 

 )مصطفی کیانی( »4«گزینۀ -27

جا شده در هر دو شاخه نسـبت بـه حالـت اول یکسـان    حجم آب جابه

 :توان نوشت است. بنابراین می

  

 

 

جـایی آب در   جابـه    جایی آب در شاخۀ سـمت چـپ    بینیم جابه می

 خواهد بود. شاخۀ سمت راست است. بنابراین

انـد و   یک مـایع واقـع  که در  و تراز از طرف دیگر براي دو نقطۀ هم

 توان نوشت: فشار یکسان دارند، می
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h / cm⇒ ∆ = × =5 0 8 4 
نکتـه: در ایــن ســؤال بـدون در نظــر گــرفتن تفـاوت ســطح مقطــع لولــه در   

تفـاع آب در دو شـاخه پـس از   هاي سـمت چـپ و راسـت، اخـتلاف ار    شاخه

 آید: دست می کردن روغن، از رابطۀ زیر به اضافه

M NP P gh gh h / h cm= ⇒ ρ = ρ ⇒ × = × ⇒ =1 2 1 11 0 8 5 4
¸ü»nJA

  

 )40تا  32هاي  ، صفحه1(فیزیک  هاي فیزیکی مواد) (ویژگی

-------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبی( »2«گزینۀ -28

رسـیده و ارتفـاع جیـوه از سـطح آزاد   طبق شکل سؤال، چون جیوه به ته لولـه   

c  cmHg75و فشار هوا نیز m75ظرف

 

اسـت، بنـابراین در حالـت اول فشـار   

 cmHgجیوه بر ته لوله صفر است. حداکثر فشاري که ته لوله برحسـب

 تواند تحمل کند برابر است با: می

PP gh h / m cm
g

′ ′= ρ ⇒ = = = =
ρ ×

20400 0 15 15
13600 10

P cmHg′⇒ = 15 

 cmHg15تواند چون لوله حداکثر می

 

فشار را تحمل کند، بایـد فشـار   

 cmHg75ته بستۀ لوله به اضافۀ فشار ستون جیوه درون لوله برابر بـا

c به درون جیـوه فـرو ببـریم.     m15باشد. بنابراین باید حداکثر لوله را

c کـاهش دهـیم. در ایـن    m15یعنی باید طول لوله بیرون از جیوه را 

 حالت درصد کاهش طول لوله برابر است با:

1

15100 100 20
75

L
L
∆ −

= × = × = −  درصد کاهش طول لوله%

 )40تا  32هاي  ، صفحه1(فیزیک مواد)  هاي فیزیکی (ویژگی

 )محسن پیگان(  »3« ۀگزین-29

شـود،   جـا مـی   متـر جابـه   5/1چون جسم روي سطح افقی در هر ثانیـه   

بنابراین سرعت آن ثابـت و برابـر بـا   
m/
s

1  ةدر نتیجـه انـداز   ،اسـت  5

 برابر است با:s5جایی آن در مدت جابه

m/d/vtd 57551 =⇒×== 

جـایی   در یـک جابـه   تعریـف کـار یـک نیـروي ثابـت   با استفاده از 

 معین، داریم:

JW

//WcosFdW m/d,NF

48

80578
37

578

=⇒

××= →θ=
=θ

==

 

 )60تا  55 هاي   ، صفحه1(فیزیک (کار، انرژي و توان) 

-------------------------------------------- 

  (سیامک قهرمانی)  »3« ۀینگز-30

ی جسـم   مطابق شکل زیر، چون جسم در ابتدا ساکن است، بنـابراین جابجـای   

netFدر راستاي نیروي خالص وارد بر آن یعنی 


خواهـد بـود. بـا توجـه بـه    

 تعریف کار نیروي وارد بر یک جسم در جابجایی معین، داریم:

 

d d

net net
F

cos
Fnet net

W | F | cos
W Fdcos

W cos| F |

F | F |cos
F W | F | | F | | F |

( ) ( ) /
W | F | | F | | F |

| F |

=

θ =

θ
= θ→ = ×

θ

θ =

> = × = = =

1 1 11 2
2 22

1 11
2 21 1 1

2 2 2 2 22

5 6 25
2







  

  



 )60تا  55 هاي   ، صفحه1(فیزیک (کار، انرژي و توان) 
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  )  1(شيمي
 

  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة- 31

  ها:بررسي برخي گزينه
هـايهـواكره، در لايـهگازهايبا افزايش ارتفاع و كاهش غلظت»: 2«گزينة

هاي گازي را بـه بالايي هواكره، پرتوهاي پرانرژي فرابنفش خورشيد، مولكول

O)هاي چنداتمي با بار مثبتو ذرههااتم )2هاي با بارها را به يونو اتم
  كند. مثبت تبديل مي

( ترين تركيب سازنده هـواي پـاك و خشـك،  فراوان»: 4«گزينة CO2گـاز

تركيب است نـه CO2است كه در رتبة چهارم قرار دارد. )اكسيدكربن دي
  عنصر.

 )49تا46هايصفحه -زندگيردپاي گازها در -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )ملكانمنصور سليماني(  »2«گزينة- 32

  :هاعبارتبررسي
دارد و مانع خروججاذبة زمين اين گازها را پيرامون خود نگه ميآ) نادرست،

  شود.ها از اتمسفر مي آن
ديـواره ظـرف آن بـاهـايولفشار گاز ناشي از برخـورد مولك ـ ب) نادرست،

  باشد. مي
كتـاب درسـي در لايـة اول  هـواكره محـدوده شـكلپ) درسـت، براسـاس

+ درجـه7تا -55درجه سلسيوس در لايه دوم -55تا14تغييرات دما بين
  باشد. درجه سلسيوس مي -87+ تا7سلسيوس و در لايه سوم از

ي شـيميايي هـادرست، با دور شـدن از سـطح زمـين تنـوع گونـهت)
هواكره به دليلبالاييزيرا در ارتفاعات ؛شودسازنده هواكره بيشتر مي

هـايهـاي خنثـي مولكـولافزايش ناگهاني دماي هوا علاوه بر مولكول
ايـن در ؛شـوندديـده مـي ،انـدآمدهيونش يافته كه به شكل كاتيون در

ــر شــويم   ــداد ،حــالي اســت كــه هــر چــه از ســطح زمــين دورت از تع
  د.شوسازنده هواكره كاسته مييهامولكول

 )48تا46هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )ميرحسن حسيني(  »1«گزينة- 33

  فقط مورد اول درست است. 

 

S

O
..
..

..

O
..
.. : C O: :

P
..

Cl
..

..
: Cl

..

.. :

Cl..
: :

H C N:

O: :

C
H H S

..

.. C S
..

..

a) b) c)

d) e) f)  

  گانه است. فاقد پيوند دو يا سه(c)درستي مورد اول: تنها مولكول

  ~ / 
5 100 83 3 806 % %  

f)و(a)هاينادرستي مورد دوم: مولكول درهسـتند كـهAB2به فـرم(
  الكترون ناپيوندي است. جفتيك(گوگرد) دارايSاتم مركزي(a)مولكول

 3است كـه اتـم مركـزي بـا PCl3نادرستي مورد سوم: مولكول موردنظر
تـاييالكترون ناپيوندي به آرايش هشـتجفتالكترون پيوندي و يكجفت

  رسيده است. 
هاي پيوندي ويس، مجموع الكترونستي مورد چهارم: در ساختارهاي لوونادر

هـايهـاي لايـة ظرفيـت اتـمناپيوندي در مولكول برابر با مجمـوع الكتـرون
  سازنده آن است.

  )56و55هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة-34

صـورتتركيب درصد حجمي گازهاي سازندة هواي پـاك و خشـك بـه
  ر است:زي

  آرگوننئونهليمكريپتونزنون  
  928/0     0018/0     0005/0    0001/0ناچيز                                                     

 )49صفحة -دپاي گازها در زندگير -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-35

جداسـازي اجـزاء هـواي مـايع تفـاوت در نقطـة جـوش نادرست؛ اسـاسآ)
  هاست. آن

  ب) درست

Cدر هواي مايعنادرست؛پ)  طگاز هليم برخلاف آرگون در مخلو0200
  مايع وجود ندارد.

وجــود دارنــد كــهArوN2،O2در هــواي مــايع گازهــاي ؛ت) درســت
گازي كـه از سـتون خـارج نخستين(كمترين جرم مولي مربوط به نيتروژن

  شود.) است.مي
  ) درستث

 )50 و49هايصفحه -دگيردپاي گازها در زن -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة- 36

  
I) S Cl NH N S NH Cl S

II) CuO NH Cu N H O

   

   
2 2 3 4 4 4 8

3 2 2

6 16 12
  3 2 3 3
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  ها:بررسي گزينه

S)عناصر واكـنشاستوكيومتريتفاوت مجموع ضرايب»:1«گزينة )(I)8
,Cu)و واكنش N )(II)2است.  3برابر  

هيـدروژن دراتـمتركيبات حاوياستوكيومتريمجموع ضرايب»: 2«گزينة
ــنش ،(I)واكـ 16 12 ــنش28 ــر(II)و در واكـ برابـ 2 3 5

/  باشد كه اين نسبت برابر است با:مي
28 5 65  

ــة ــرايب »: 3«گزينـ ــوع ضـ ــتوكيومتريمجمـ ــولياسـ ــات مولكـ تركيبـ
NH)واكــنش H O)(II)3 گــوگرد دراســتوكيومتريو ضــريب2،5
  باشد.مي 1،(I)واكنش
برابـر ايـن  8،(I)آمونيـاك در واكـنش  اسـتوكيومتريضريب»: 4«گزينة

Nمقدار در فرايند H NH2 2 33 2باشد.مي  
  )64تا62هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة- 37

  ها:عبارتبرخيبررسي
سال، روند كلي غلظتآ) با توجه به نمودار كتاب درسي CO2هاي اخيردر

  طور پيوسته نيست و بعضي اوقات كاهش هم يافته است.صعودي بوده اما به

  
  شوند.ب) بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به وسيله هواكره جذب مي

  صورت زير است:) معادلة موازنه شده واكنش داده شده بهت
H (g) KNO (aq) NH (aq) KOH(aq) H O(l)   2 3 3 24 2

5:KÄHoò Ì¼μ\¶ 4:KÄHoò Ì¼μ\¶
 

  

 )69تا61هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )پويا رستگاري(  »4«گزينة-38

  باشد. تنها مورد چهارم درست مي
  بررسي همة موارد:

وجـوداي بـههـاي هسـتهكرة زمين از واكنشاعماقمورد اول: گاز هليم در
هاي شيميايي هسـتند كـه از قـانون پايسـتگي جـرم د. اما اين واكنشآيمي

  كنند.پيروي مي
اكسيدي از كربن است كه ميل تركيبي(CO)مورد دوم: كربن مونوكسيد

اســــت. ســــاختار لــــوويس آنO2برابــــر200آن بــــا هموگلــــوبين

C:صورتبه O :بنـابراين ؛است. چون چگالي اين گاز از هوا كمتر است

  يابد.با افزودن آن به هوا ميانگين چگالي كاهش مي
اكسيد، سـه گـازي هسـتند كـه در اكسيژن، نيتروژن و كربن ديمورد سوم:

بـهزندگي روزانة ما نقش حياتي دارند، كـه گياهـان فقـط   CO2صـورترا

  كنند. مستقيم جذب مي
آن در مخلـوطحجمـيمورد چهارم: اولين گاز نجيب هليم است كه درصـد

 1ميانگين درصد حجمي بخار آب در هوا حـدود درصد است.  7گاز طبيعي
ميـانگين درصـد برابـر 7بنابراين درصد حجمـي هلـيم تقريبـاً درصد است.

  حجمي بخار آب در هوا است.
  يك واكنش فيزيكي است نه شيميايي!هامورد پنجم: ذوب شدن يخ

 )62و52،58تا48هايصفحه -رد پاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »2«گزينة- 39

  نويسيم:هاي داده شده را ميابتدا فرمول شيميايي همة تركيب
 Fe O2 3   CaCl2 Cu N3  
 Mg P3 2   ZnBr2 FeS  

يم بانمايش دهA، آنيون را با نمادKاگر در تركيب يوني كاتيون با نماد

kدر نظر گرفتن تركيب aK Aنسبت كاتيون به آنيون برابر با
k

a
شود،مي

شود. نسبت داده شده در صـورت ميkها نيز برابر بااز طرفي شمار كاتيون

1برابر باراسوال
  دهيم:قرار مي2

  
k
a
[ a ]
k a
    

1 1 1 22 2  

ها برابرآنيون در آنهاي بگرديم كه انديسبنابراين كافي است به دنبال تركيب
  است. 2انديس آنيون برابر با ،كه تنها در سه مورد از موارد داده شدهباشد 2با

 )54و53هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ------------- --------------------------------  
  )اميرحسين مرتضوي(  »1«گزينة- 40

، پرتوهــايAباشــند. پرتــونادرســت مــيثهــاي الــف، ب وعبــارت
 ،: پرتوهاي فروسـرخ گسـيل شـده از سـطح زمـين  Bخورشيدي، پرتو

  اكسيدديربن: كCمولكول
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  ها:بررسي همة عبارت

  تر و انرژي آن بيشتر است. كوتاهBاز پرتوAعبارت الف): طول موج پرتو
  اكسيد است كه ساختار خطي دارد.دي، همان كربنCعبارت ب): مولكول

  باشند.جزء پرتوهاي الكترومغناطيسي ميهر دوعبارت پ): 
  عبارت ت): با توجه به شكل كتاب درسي و صورت سوال درست است. 

شـوند و بخش عمدة پرتوهاي خورشيدي توسط زمين جذب ميعبارت ث):
  ها به وسيلة هواكره جذب و به فضا بازتابيده مي شوند.بخش كوچكي از آن

 )69صفحة -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 --------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-41

  اند. موارد (آ)، (پ) و (ت) درست
نادرستي عبارت (ب): در لاية تروپوسفر با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلومتر،

C Aافت مي6دما در حدود   قرار دارد. Bتاكند. لاية تروپوسفر در فاصلة
نادرستي عبارت (ث): با افزايش ارتفاع در هواكره فشـار هـوا بـه طـور 

  يابد.پيوسته كاهش مي
 )48و47هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  اب آبي)(كت  »1«گزينة-42

مـورد) نيتروژن است. تنها2آرگون و در حالت () 1گاز جدا شده در حالت (
  (آ) صحيح است.

  بررسي علل نادرستي ساير موارد:
  شود.استفاده ميهاي هواشناسي نب) از گاز هليم براي پر كردن بال

گـازراي پـاك و خشـك  % حجمـي گازهـاي موجـود در هـوا  78پ) حدود
  .دهدنيتروژن تشكيل مي

  ميانگين بخار آب در هوا، حدود يك درصد است.ت) 
  

         
  )56تا54و51تا48هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي

 ---------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة-43

شـود،جـزء هـواي مـايع خـارج مـيبـهاولين گازي كه در فرايند تقطير جزء
هـاي هواشناسـي و ... نيتروژن است در حالي كه از هليم براي پر كردن بالن

  شود. استفاده مي
 )52تا48هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي

  (كتاب آبي)  »1«گزينة-44

  تنها مورد (آ) صحيح است. 

  ها: بررسي عبارت

1نسبت كاتيون به آنيون برابرFeCl3وAlF3هايآ) در تركيب
  است. 3

I كه نسبت شمار آنيـون بـه كـاتيون آن FeO: 1و رديفب) ستون

  است.  1برابر

I Li: 2رديفوستون O2 كه نسبت شمار كـاتيون بـه آنيـون در آن

  است.  2برابر

Li ــر ــلاوه ب ــدول ع ــن ج ــاي رويK، (Zn)وپ) در اي ــديمفلزه ، س

(Na)(Al) تركيب با اكسـيژن فقـط يـك تركيـب  نيز درو آلومينيم

  دهند.يوني دوتايي تشكيل مي

III Cr،1و رديفت) تركيب ستون O2 Oباشـد كـه آنيـون آن  مي3 2

II AlF3F،2و رديفاست و تركيب ستون   است.است كه آنيون آن
 )54و53هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 45

هاي نادرست به شرح زير است:رديفاطلاعات صحيح تمام
  

تر��ب

تريا�س�د گوگرد

ديا�س�د �ربن

لوو�س ال�ترونهايساختاريال تعداد�ل
ظرف�ت

ال�ترونهاي تعداد
نهاپ�ونهدي

ال�ترونهاي �ل تعداد
پ�ونهدي

-
-

H

H

H

C Br

..

..
- - :

O

O

OS
.. ..

....
:

: :

:- -

- -

3
CH Br

CO O
.. ..

.. ..
- -

- -

14

24

16

666

16

8

8

8

8

  
PCl)لريدكساختار لوويس مولكول فسفر تري   هم به اين صورت است:3(

پيوندي و ناپيوندي همان تعداد كليهامجموع الكترونحل ساده و تستي: راه

  ظرفيت است كه فقط در رديف چهارم اين رابطه برقرار است.يهاالكترون
 )56تا54هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

N2 H O2
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  )بيكتاب آ(  »3«گزينة-46

درست هستند، زيـرا  ،جز مورد (آ)باتوجه به متن كتاب درسي همة موارد به

  سوزند.اغلب فلزها مانند آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن مي

  )58تا56هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-47

  :طبق شكل

  
1SO 2SO) گـاز بتـدا بــه Hتبـديل شــده و سـپس بــه  3ا SO2 4

  شود.تبديل مي

  اسيدي پديد آيد.به شكلباران، برف و مهتواند به صورتميهواكره) آب در2

ايعي كـه انسـان پديـد طور كلي صـنها و بهها، كارخانه) علاوه بر آتشفشان3

SO   نقش دارند.2آورده در ايجاد

  )60تا58هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 48

دهنـده و مجمـوع براساس قانون پايستگي جرم، مجموع جرم مـواد واكـنش

  واد فراورده با هم برابر است.م مجر

  ها:بررسي ساير گزينه

تواند شامل يك يا چند واكنش شيمياييهر تغيير شيميايي مي»: 1«گزينة

  دهند.ان ميها را با يك معادله نشباشد كه هر كدام از آن

هاي هر عنصرمجموع تعداد اتم ،يك واكنش شيمياييدر معادلة»: 2«ينةگز

  هم برابرند.در دو طرف واكنش با

، مـذاب حالـت (s)در معادلـه واكـنش، رسـوب حالـت جامـد  »: 3«گزينة

  دارد.(g)و بخار حالت گاز(l)مايع

 )62و61هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

-------------------------------- -------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-49

  . هستندهر چهار عبارت درست

در گاز خروجي از اگزوز خودروها:

  زو اكسيدهاي نافلزي هستند.و ... جCO،CO2آ)

CO C  اراي سه جفت الكترون پيوندي است:دب) مولكول O: :  

SO   اسيد كاربرد دارد.ليد سولفوريكدر تو2پ) گاز

xهايت) مولكول yC H.فاقد جفت الكترون ناپيوندي هستند  

 )65و56تا54هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(

 -------------------------- -------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-50

  باشد.تنها عبارت (آ) نادرست مي

اي از پرتوهاي تابيده شـده از خورشـيد بـه وسـيلة زمـين بخش عمده

  شود.جذب مي

 )69و68هايصفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي(
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 ) 1( ریاضی   
 

)علی سلامت(»1«گزینۀ  -51

P بـه   (x)با توجه بـه مطالـب گفتـه شـده، جـدول تعیـین علامـت   

 صورت زیر است:   

x m n
P + − +0 0  

n P(x)هاي معادلۀ  جواب mو اعداد =  هستند، بنابراین داریم:  0

 P(m) m m m

m m (m )(m )

= ⇒ − − + =

⇒ − + = + − =

3 2 2

3 2 2
0 2 3 3 8 0

3 4 1 2 0
  

 m P(x) x x :

m P(x) x x

 = − ⇒ = − + +⇒ 
 = ⇒ = − +

2

2
1 5 3 8

2 6 8

¡¡ù  

mبا توجه به جدول تعیین علامت واضح است، که  − >2 3 ، بنابراین 0

m >
3
2

mو مقدار   =  غیرقابل قبول است.  1−

 x
P(x) x x

x n n m
=

= ⇒ − + = ⇒  = ⇒ = ⇒ − =
2 2

0 6 8 0
4 4 2

  

 )88تا  83 هاي صفحه ،ها ها و نامعادله ، معادله1ریاضی (

---------------------------------------------- 

مقدم) (مصطفی بهنام»1« گزینۀ-52

ــون  1چــ 3x ,= ــت    − ــه دوم اســ ــابع درجــ ــفرهاي تــ ــس:  ،صــ پــ

y k(x )(x )= + −1 )از نقطۀ  سهمیحال  3 , )−0  گذرد پس: می 1

 k k y (x )(x )1 11 3 1 3
3 3

− = − ⇒ = ⇒ = + − →
Âµ¿w tHâ n Ï¼ö

  

 ( )1 3 1 41 2 2
2 3 3

− + −
= → × × − =

Âµ¿w tHâ n Æoø

 

 )82تا  78 يها   صفحه ،ها ها و نامعادله ، معادله1(ریاضی  

---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی(»2«  گزینۀ-53

 آوریم:  از روي نمودار به صورت زیر به دست میابتدا ضابطه سهمی را 

 2 2 2 3y a(x k)(x k ) a(x (k k)x k )= − − = − + +  

 2 2 3ax a(k k)x ak= − + +  
 حال با توجه به ضابطه داده شده در صورت سوال داریم:   

2

3
6 9 3 6 1

4
327

a(k k) a( ) a
a k

ka ak

− + = − − = ⇒ = −⇒ ⇒ ⇒ + = −  = −− =
  

 )82تا  78هاي  صفحه ،ها ها و نامعادله معادله ،1(ریاضی  

)اجلالیکاظم (»4«گزینۀ  -54

 کنیم:  هاي معادله را پیدا می ابتدا جواب

  
2 2

2 2 2
5 2 4 6 5 1

25 20 4 24 20 4

( m ) ( m m )

m m m m m

∆ = + − + +

= + + − − − =
 

 آیند: اي معادله به صورت زیر به دست میه پس جواب

 
2 3 15 2

2 12
x mm mx
x m
= ++ ±

= ⇒  = +
  

2ها باید در بازة جواب 7( ,  باشند:(

12 3 1 7 1 3 6 2 13 2
1 22 2 1 7 1 2 6 3
2

m m m
m

m m m

 < + < ⇒ < < ⇒ < <⇒ → < <
 < + < ⇒ < < ⇒ < <




 
 )75و  74 هاي صفحه ،ها و نامعادله ها معادله، 1ریاضی (

---------------------------------------------- 

 )شاهین پروازي(»2«گزینۀ  -55

3xبا توجه به جدول  = xریشۀ ساده و  − c= p(x)  ریشۀ مضاعف 

xاست؛ زیرا در  c=  2تغییر علامت نداریم، پسc =    p(x)  اسـت و

 نویسیم:  را به صورت زیر می

 2 23 2 2 6p(x) (x )(x ) (x )(x x )= + − = − + −  

 22(x )(x ax b)= − − +  

 1 6 8a , b ac b⇒ = − = − ⇒ + = − 

 )91تا  83هاي  صفحه ،ها ها و نامعادله معادله ،1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

)شاهین پروازي(»1«گزینۀ  -56

 (x )(x mx m)+ + + <21 0  

ــارت  ــر عب گ ول: ا ــت ا xحال mx m2 + ــت باشــد  + ره مثب وا همــ

( , a )∆ < >0 ــواب  ،0 ــۀ ج ــورت    مجموع ــه ص ــه ب امعادل ــاي ن ه

x <  خواهد بود.    1−

 m m m ( , )∆ < ⇒ − < ⇒ ∈20 4 0 0 4  

ــارت  گــر عب ــت دوم: ا xحال mx m2 + راي ریشــه مضــاعف  + دا

ند به صورت  ها می باشد، مجموعۀ جواب xتوا <  باشد:   1−
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 m m m ,∆ = − = ⇒ =2 4 0 0 4  

 m : (x )(x ) x ( , )= + < ⇒ ∈ −∞ −20 1 0 1  

 m : (x )(x ) x ( , ) { }= + + < ⇒ ∈ −∞ − − −24 1 2 0 1 2  

mپس  =  غیرقابل قبول است.  4

راي  ب قبول  ابل  ق تیجه مجموعۀ  ن زة  mدر  ا ]ب , )0 اسـت کـه    4

 : ا ب ر است  ب را ب آن  د صحیح  عدا ا  مجموع 

 + + + =0 1 2 3 6  

 )93تا  83 هاي صفحه ،ها ها و نامعادله ادلهمع ،1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

خراسانی) (کیان کریمی»3« گزینۀ-57

 

ax a x

| x a |
ax a x

+



 − > ⇒ >


− > ⇒ 
 − − < − ⇒ <


32 3
2

2 3
32 3

2

  

 
3 7 11

2 44
3 4

2
( )

a a ( )
ab

a b b∗

− = − ⇒ = − ∗⇒ ⇒ = + = → = −


  

 )93تا  91هاي  صفحه ،ها ها و نامعادله معادله، 1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

(امیر محمودیان)»3« گزینۀ-58

هاي دوم نیز با هم برابر باشند،  هاي اول برابر، باید مؤلفه به ازاي مؤلفه

2   بنابراین: 3 2 32 3 2 3(x, x ) (x, x x ) x x x= − ⇒ = −  

 3 2 22 3 0 2 3 0 3 1 0x x x x(x x ) x(x )(x )⇒ + − = ⇒ + − = ⇒ + − =  

 
0

3
1

x
x
x

=
⇒ = −
 =

  

x fبه ازاي   کنیم:  را بازنویسی میهاي به دست آمده، رابطۀ

0تابع نیست.  0 0 0 1x : f {( , ),( , )}= = ⇒  

3تابع است.  3 18 9 2 27 6x : f {( , ),( , ),( , )}= − = − − − − ⇒  

1تابع است. 1 2x : f {( , )}= = ⇒  

3xبنابراین به ازاي مقادیر  = 1xو  −  ، رابطۀ داده شده تابع است. =

 )100تا  95هاي  صفحه ،تابع، 1(ریاضی 

---------------------------------------------- 

(حمید علیزاده)»1« گزینۀ-59

هـاي دوم نیـز بایـد بـا هـم برابـر       هاي اول برابر، مؤلفـه    به ازاي مؤلفه

 باشند، بنابراین:   

 2 22 1 1 1k k k= + ⇒ = ⇒ = ±  

k  تابع نیست: := −1   

k  تابع نیست: :=1 

k توان یافت که نمودار پیکانی، یـک    نمی بنابراین، هیچ مقداري براي

 تابع را نشان دهد. 

 )100تا  95هاي  صفحه ،تابع، 1(ریاضی 

----------------------------------------------

(سروش موئینی) »  3«گزینۀ -60

α β xو  در نقاط  باید مقدار 
x
−
−

3 −


 شود: 2یا  1برابر  

 x x x x x
x
3 1 11 3 1 2 2 1

2 2
2

= ⇒ − = − ⇒ = − ⇒ = − = β
2

 

 x x x x
x
−

= ⇒ − = − ⇒ = − = α
−

3 1 − 3 −  4 3
−

 

β/   و بنابراین: + α = −3 5 

 )93تا  88هاي  صفحه ،ها ها و نامعادله ، معادله1(ریاضی   

IÄ
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 ) 2( شناسی زیست 
 

(امیررضا صدریکتا)»  3«گزینۀ -61

هـاي حسـی موجـود در خـط    هر یک از گیرندهبر اساس شکل کتاب درسی، 

در ارتباط هستند؛ در نتیجه به دنبال حرکت عصبی جانبی ماهی با دو رشتۀ 

 شوند. میعصبی مادة ژلاتینی باعث تحریک دو رشتۀ 

 :ها گزینهبررسی سایر 

 کند. یرندة شیمیایی تنها با یک رشتۀ عصبی پیام را منتقل میهر گ »:1«گزینۀ 

هاي بینایی چشم مرکب توسط  فقط در بعضی از حشرات گیرنده »:2«گزینۀ 

 شوند. پرتوهاي فرابنفش موجود در محیط تحریک می

تواننـد   هاي مـار زنگـی، نمـی    هاي حسی چشم یک از گیرنده هیچ »:4«گزینۀ 

هـاي  از بدن شکار را تشخیص دهنـد و گیرنـده    شده پرتوهاي فروسرخ تابیده

 هاي مار زنگی قرار دارد. هاي فروسرخ خارج از چشموتپردهندة  تشخیص

 )35تا  33هاي  ، صفحه2شناسی  زیستحواس) (( 

---------------------------------------------- 

(امیر حسین بهروزي فرد)»  3«گزینۀ -62

لغ، بافـت پیونـدي سسـت در زیـر بافـت   در سقف بینی یک انسان سالم و بـا 

دو بافت در  شود. هر پوششی و هم چنین بافت پیوندي استخوان مشاهده می

ها  این رشتهباشند.  هاي بویایی می ط به گیرندههاي عصبی مربو رشتهنزدیکی 

 شوند که در زیر لوب پیشانی قرار دارد. به پیاز بویایی وارد می

 ها: بررسی سایر گزینه

هاي بافت پوششی در سقف بینی، اندازة کـوچکتري    برخی یاخته »:1«گزینۀ 

 باشند.    نمیمیکروبی  مواد ضدمخاطی حاوي  ترشحات دارند و در تماس با

اـیی، نـورون   در سقف حفرة بینی، علاوه بر نـورون    »:2«گزینۀ  اـي گیرنـدة بوی اـي  ه ه

ر سـقف  هاي حرکتی مربوط بـه ترشـح د    مربوط به حواس پیکري و هم چنین نورون

 هاي نوروگلیاي بافت عصبی حضور دارند. و حتی یاخته شوند بینی مشاهده می

اي در سـقف بینـی،    هاي پوششی استوانه دقت کنید هستۀ یاخته »:4«گزینۀ 

 اند. در نزدیکی سطح رأسی یاخته قرار گرفته

 )31 و 11 ،10، 7، 2 هاي ، صفحه2شناسی  (زیست (ترکیبی) 

 )36و  35 ،16، 15، 12 يها ، صفحه1شناسی  (زیست 

(جواد اباذرلو)»  1«گزینۀ -63

 ها: بررسی گزینه

مانـده، بایـد از فضـاي   هاي ناقل بـاقی    پس از انتقال پیام، مولکول »:1«گزینۀ 

اي تخلیه شوند تا از انتقال بیش از حد پیام جلوگیري و امکـان انتقـال    همایه

ل بـه یاختـۀ   دوبـارة ناق ـ  تواند با جذب  هاي جدید فراهم شود. این کار می پیام

که مجدداً آزاد و بـه    هاي عصبی در صورتی   این ناقلشود؛    اي انجام همایه پیش

توانـایی تغییـر پتانسـیل    سیناپسی متصل شـوند،    گیرندة خود در یاختۀ پس

 سیناپسی را دارند. تریکی(تحریک یا مهار) یاختۀ پسالک

حرکتـی اسـت،    دستگاه عصبی محیطی شامل دو بخش حسی و »:2«گزینۀ 

هـاي اجراکننـده ماننـد   بخش حرکتی این دستگاه پیـام عصـبی را بـه انـدام   

دار از    هـاي عصـبی میلـینهدایت پیام عصبی در رشـته    .رساند ها می ماهیچه

تر اسـت. هـر سـه نـوع یاختـۀ عصـبی    قطر، سریع هاي بدون میلین هم رشته

 دار یا بدون میلین باشند. توانند میلین می

هاي رانویه، تعداد زیادي کانـال    ژوهشگران بر این باورند که در گرهپ »:3«گزینۀ 

 ها وجود ندارند. ها، این کانال دار وجود دارد؛ ولی در فاصلۀ بین گره دریچه

اي، بـه   همایـه   ناقل عصبی پس از رسیدن به غشـاي یاختـۀ پـس    »:4«گزینۀ 

الی اسـت   شود. این پروتئین همچنـین کان ـ   پروتئینی به نام گیرنده متصل می

شود. ایـن پـروتئین در حالـت آرامـش    صال ناقل عصبی به آن باز میتکه با ا

 نسبت به یون سدیم نفوذپذیري ندارد.

 )16و  8تا  3هاي  ، صفحه2شناسی  زیستتنظیم عصبی) (( 

---------------------------------------------- 

(نیما محمدي)»  3«گزینۀ -64

جــود در پوســت بــه ترتیــب  هــاي مـــو دهتــرین گیرنـــ تــرین و ســطحی عمقــی

 هاي فشار و درد هستند. گیرنده

ایـن   تمـایز     وجـه »د«و  »ج«اشتراك و مـورد    وجه »ب«و  »الف«مورد 

 ها هستند. گیرنده

 موارد:بررسی 

هر دو گیرنده انتهاي دارینه هستند که اثر محرك را دریافـت و    »:الف«مورد 

ت کـه پیـام عصـبی طـی هـدایت   کنند و بدیهی اس به پیام عصبی تبدیل می

 کند. اي حرکت می طرفه از دارینه به سمت جسم یاخته یک

جـب آسـیب دیـدن    مدت ممکن است مـو    در اثر نشستن طولانی »:ب«مورد 

آگاه تغییر وضعیت  خود طور نا   گاه شود. بنابراین فرد به پوست در محل نشیمن
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شـود. از      ب مـیصورت پوست در نقاط تحت فشـار تخری ـ   دهد. در غیر این می

مـدت پوسـت    متن کتاب درسی قابل برداشت است که در اثر نشستن طولانی

 گیرد. پس هر دو گیرنده ممکن است تحریک شوند. در معرض فشار قرار می

تنها گیرنده فشار درون پوششی چند لایه از بافـت پیونـدي قـرار    »:ج«مورد 

 ن حضور دارد.دارد. در بافت پیوندي تعداد زیادي رشتۀ کلاژن و کشسا

ناپـذیر   درد سـازش    ةتنها براي گیرندة فشار صـادق اسـت. گیرنـد    »:د«مورد 

رسـان     امی کـه محـرك آسـیبمـاد  شود باعث می هاست. در نتیجه این پدید

 فرد از وجود محرك اطلاع داشته باشد. وجود دارد،

 )15، صفحۀ 1شناسی  (زیست )22تا  20و  2هاي  ، صفحه2شناسی  (زیست (ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

(رضا نوري)»  3«گزینۀ -65

 باشند. اي، لولایی و لغزنده می به ترتیب گوي کاسه» ج«و » ب«، »الف«مفاصل 

موجود در هاي عصبی را از گیرندة حس وضعیت  توانند پیام هر دو مفصل می

هـاي حـس      گیرنـدهبه مخچه (مرکز تعادل) بفرستند؛ البتـه    مفصلی  کپسول

 باشند. وضعیت فاقد پوشش پیوندي در اطراف خود می

 
 ها: بررسی سایر گزینه

در هر دو، پردة سازندة مایع مفصلی در کاهش اصـطکاك   »: 1«گزینۀ 

، ضخامت کمتري نسبت بـه   درسی کتاب نقش دارد و با توجه به شکل

 کپسول مفصلی دارد.

اسـکلت محـوري در حفاظـت نقـش بیشـتري دارد. مفصـل   »: 2«گزینۀ 

هـاي سـتون مهـره در اسـکلت   لولایی برخلاف لغزنده در بین اسـتخوان   

 شود. محوري یافت نمی

  سرسازندة اي است و استخوان  کاسه –گوي  ،مفصل کتف و بازو»: 4«گزینۀ 

 د.آزادي حرکت بیشتري نسبت به مفاصل لولایی و لغزنده دار ،گوي

 )43و  42، 38، 22، 11هاي  ، صفحه2شناسی  (زیست (ترکیبی) 

زاده) (وحید کریم»  4«گزینۀ -66

(ســمپاتیک) هنگــام هیجــان (ماننــد شــرکت در مســابقۀ    ســیمیکآبخــش 

این حالـت فشـار خـون،    دارد. در باش نگه می ورزشی)، بدن را در حالت آماده

هـاي دم بـا      اهیچـهیابـد. انقبـاض م  ضربان قلب و تعداد تـنفس افـزایش مـی   

النخـاع صـادر شـده    شود که از طرف مرکز تنفس در بصل دستوري انجام می

النخاع به سـمت    هاي ارسال پیام از بصل است. با کاهش فاصلۀ زمانی بین بازه

 یابد. دیافراگم، تعداد تنفس افزایش می

 ها: گزینهسایر بررسی 

 وجود دارد.راف هر شش در اطلایه  جنب دو ةدر بدن انسان یک پرد »:1«گزینۀ 

شده بـه    وارد مایع، حجم و نیز جریان خون با افزایش فشار خون »:2«گزینۀ 

 یابد. افزایش می هاي اسکلتی ماهیچههاي  بافت

 یابد. هاي چرخۀ ضربان قلب کاهش می با افزایش ضربان قلب، فاصلۀ بین موج »:3«گزینۀ 

 )17و  11هاي  ه، صفح2شناسی  ) (زیست60و  54، 44 ،41 ،40هاي  ، صفحه1شناسی  زیستترکیبی) ((   

---------------------------------------------- 

(اشکان زرندي)»  4«گزینۀ -67

 توانند با مغز زرد استخوان در ارتباط باشند. هاي بافت اسفنجی می ترین یاخته داخلی

 ها: بررسی سایر گزینه

و درونی بخش متراکم و همچنـین   هاي بیرونی  طور کلی یاخته به»: 1«گزینۀ 

گیرنـد، در قالـب سـامانۀ   هـاي هـاورس قـرار مـی   هایی که بین سـامانه    یاخته

 شوند. هاورس مشاهده نمی

هـاي اسـتخوانی بیضـی و مرکـزي اسـت.   هستۀ یاختـه   »: 3«و » 2«هاي  گزینه

 هاي متفاوتی در کنارهم قرار دارند. هاي این بافت با آرایش یاخته

 )40 و39هاي  ، صفحه2شناسی  ) (زیست15 ، صفحۀ1شناسی  (زیست (ترکیبی) 

---------------------------------------------- 

(رضا نوري)»  1«گزینۀ -68

 کنند. عبارت را به درستی کامل می» د«و » ج«و » ب«موارد 
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 موارد: همۀ بررسی

 دارند.مفصل با نوعی استخوان دراز را  يهر دو توانایی برقرار»: الف«مورد 

ترقوه استخوان بخش جانبی است که با جناغ (محوري) تشـکیل   »: ب«مورد 

لگن نیز استخوان جانبی است که با ستون مهـره (بخـش    دهد. نیم مفصل می

 دهد. محوري) مفصل تشکیل می

 لگن با ستون مهره مفصل دارند.    ها همانند نیم همۀ دنده»: ج«مورد 

ین اسـتخوان بـدن) مفصـلی نـدارد، امـا   تـر  ران (طویل نی با نازك»: د«مورد 

 دهد. اي تشکیل می لگن با ران مفصل گوي کاسه نیم

 )43 و 42 ،38هاي  ، صفحه2شناسی  (زیست (دستگاه حرکتی) 

---------------------------------------------- 

محمود) (علی وصالی»  3«گزینۀ -69

ه اسـت. اگـر بـه   ترین بخش مغز ماهی، مخچ طبق شکل کتاب درسی، بالایی

 شکل

   

هاي تشریح مغز گوسفند دقت داشـته باشـید، پـس از ایجـاد بـرش در   

شـود کـه در مرکـز   مخچه، مادة سفیدرنگی (درخـت زنـدگی) مشـاهده مـی

 باشد. قطورتر از انشعابات اطراف خود می

 ها: بررسی سایر گزینه

 واردبه مغز النخاع  بصل از طریق یهاي نخاع در ماهی پیام »:1«گزینۀ 

شوند، اما دقت داشته باشید که در سطح شکمی مغز گوسـفند، در    می

حد فاصل بـین چلیپـاي بینـایی و پـل مغـزي، مغـز میـانی مشـاهده         

 النخاع! شود؛ نه بصل می

کنـد.   ها را به لوب بینایی مغـز مـاهی وارد مـی    عصب بینایی پیام »:2«گزینۀ 

م) دقـت داشـته   یـازده  2فصـل   – 2اگر به شکل چشم انسان (ابتداي گفتار 

باشید، در بخش مرکزي عصب بینایی، یـک سـیاهرگ و یـک سـرخرگ (نـه   

 کنید. ها!) مشاهده می ها و سرخرگ سیاهرگ

شـوند. ایـن   هاي عصب بویایی ماهی، به پیاز بویایی وارد مـی    پیام »:4«گزینۀ 

 ترشـح طبـق شـکل، در سـطحی بـالاتر از هیپـوفیز (محـل      بخش در انسان

 ارد.هورمون رشد) قرار د

 

 )48(علوم هشتم، صفحۀ  )36 ،31، 23، 15، 14 ،11 تا 9 هاي ، صفحه2شناسی  (زیست(ترکیبی)  

---------------------------------------------- 

نیا) (امیر مسعود معصوم»  4«گزینۀ -70

 کنند. همۀ موارد، عبارت مورد نظر را به نادرستی تکمیل می

 بررسی موارد:

داراي یک مفصل بـا   و رکابی وش میانی، استخوان چکشی در گ »:الف«مورد 

از طریـق نـوعی بافـت بـه بافـت   چکشی . استخوان هستنداستخوان سندانی 

   .پوششی سقف گوش متصل است

 گوش است.صماخ استخوان چکشی در اتصال با پردة  »:ب«مورد 

 اتصالی ندارد.درونی استخوان سندانی، به دیوارة گوش  »:ج«مورد 

باشـد در تمـاس بـا     استخوان رکابی که داراي یک مفصل می :»د«مورد 

 محل دریچۀ بیضی است.

 )43و  29 هاي ه، صفح2شناسی  ) (زیست15ۀ ، صفح1شناسی  (زیست(ترکیبی)  
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 21: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402 مرداد 27 آزمون -پروژة تابستان          

 ) 2( فیزیک  
 

  (مجتبی نکوئیان) »1«گزینۀ -71

نشان دهـیم، بـا توجـه    2qو بار نهایی جسم را با 1qاگر بار اولیۀ جسم را با

qبه رابطۀ  ne=  توان نوشت:    می ±

11

19
2 1

4 6 10
2 1 1 6 10 1 3

n /
e / C , q / q

q q ne −
= ×

= × =−
 = + → 

11 19
1 11 3 4 6 10 1 6 10/ q q ( / ) ( / )−− = + × × × 

11 19
12 3 4 6 10 1 6 10/ q ( / ) ( / )−⇒ − = × × ×  

9
1 32 10 32q C nC−⇒ = − × = −  

2 1 3 32 41 6q ( / ) ( ) / nC⇒ = − × − =  

 )4و  3هاي  ، صفحه2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

  )(مجتبی نکوئیان »3« گزینۀ-72

کننـد بـا    یکدیگر وارد می طبق قانون سوم نیوتون، اندازة نیرویی که دو بار به

 یکدیگر برابر است، لذا:   

21
12 21

12
1

F
F F

F
= ⇒ =     

هـا رابطـۀ   ولی طبق قانون دوم نیوتون، اندازة شتاب بارها بـا جـرم آن   

 عکس دارد: 

2 1

12 21

32 12 1 2

1 21 2 1

1 11
3 3

m m
F F

a F m aFa
m a F m a

=
=

= ⇒ = × → = × =  

 )7تا  5هاي  ، صفحه2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

  )(مصطفی کیانی »3« گزینۀ-73

کره نیروي بین دو با استفاده از رابطۀ قانون کولن، در دو حالت اندازة 

 یابیم:  را می

6 6
1 2

2
3 3 10 12 12 101 2

2 15 15 10
|q | C C , |q | C C

r cm m

k | q || q |
F

r

− −

−
= µ = × = µ = ×

= = ×
= →  

6 6
9

2 2
3 10 12 109 10 14 4

15 10
F / N

( )

− −

−
× × ×

= × × =
×

  

بـا یکـدیگر، بـار هـر دو یکسـان و برابـر بـا   کـره  در حالت دوم و با تماس دو 

 بل از تماس است:    ها ق میانگین بار آن

1

2

31 2
1 2 122

q C
q C

q q
q q =− µ

= µ

+
′ ′= = →  

1 2
3 12 9 4 5

2 2
q q / C− +′ ′= = = = µ  

6
1 2

2
4 5 4 5 101 2

2 15 15 10
|q | |q | / C / C

r cm m

k | q || q |
F

r

−

−
′ ′= = µ = ×

= = ×

′ ′
′ = →  

6 6
9

2 2
4 5 10 4 5 109 10 8 1

15 10
/ /F / N

( )

− −

−
× × ×′ = × × =

×
  

8 1 14 4 6 3F F F / / / N′∆ = − = − = −  

 یابد.   نیوتون کاهش می 3/6لذا اندازة نیروي الکتریکی بین دو بار 

 )7ا ت 5هاي  ، صفحه2(فیزیک    

---------------------------------------------- 

  )(زهره آقامحمدي »2« گزینۀ-74

اندازة نیروي بـین دو   طبق قانون کولن، اگر فاصلۀ بین بارها، دو برابر شود، 

1بار
4

 شود و داریم: برابر می 

1 1 2 2212 1 2
212 1 2

|q | |q | , |q | |q |
r r

F | q | | q | r( )
F | q | | q | r

′ ′= =
′=

′ ′ ′
= × × →

′
  

212
12 12

12

1 1
2 4 4

F r( ) F F
F r
′

′= = ⇒ =
 

  

12
1 4 8 3 6 1 2 0 9
4

F ( / i / j) / i / j (N)′⇒ = − + = − +
   

  

العمـل   کننـد، نیروهـاي عمـل و عکـس   نیرویی که دو بار به یکدیگر وارد مـی   

باشـند. در   اندازه، در یک راستا و در جهت مخالف یکدیگر مـی    هستند که هم

 برابر است با:   کند،  وارد می 1qبه  2qنتیجه نیرویی که

21 12 1 2 0 9 1 2 0 9F F ( / i / j) / i / j (N)′ ′= − = − − + = −
    

  

 )7تا  5هاي  ، صفحه2(فیزیک    
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 22: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402 مرداد 27 آزمون -پروژة تابستان          

  )(محمد گودرزي »2« گزینۀ-75

با توجه به رابطۀ اندازة میدان الکتریکی حاصل از یک ذرة باردار و نوشتن آن 

 یابیم:    را می dاي، ابتدا مقدار  صورت مقایسه به

 

5
2 2

5

4 10 43
30 9 303 10

d d( ) ( )
d d

×
= ⇒ =

+ +×
    

2 60
30 3

d d cm
d

⇒ = ⇒ =
+

 

 یابیم:    حال اندازة بار الکتریکی ذرة باردار را می

5
1

1

3 10 5 9
1 2 260 0 6

1
3 10 9 10

0 6

NE
C

r cm / m
k | q | | q |E

r ( / )

= ×

= =
= → × = × ×  

612 10 12| q | C C−⇒ = × = µ  

 )13تا  11هاي  ، صفحه2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

  )مانیان(هاشم ز »1« گزینۀ-76

زمانی صفر است کـه میـدان حاصـل از دو    Aمیدان برایند در نقطۀ 

انـدازه و در خـلاف جهـت    هـم  Aدر نقطـۀ    2qو  1qبار الکتریکی 

 یکدیگر باشند:        

 

1 2

1 2

12 31 2
1 2 2 2 60

1 2

|q | C , |q | C
r x(cm) , r x

k | q | k | q |
E E

r r
= µ = µ
= + =

= ⇒ = →  

2 2 2 2
12 3 4 1

60 60( x) x ( x) x
= ⇒ =

+ +
  

2 1 60
60

x cm
x x

⇒ = ⇒ =
+

 

 1qطـرف چـپ، انـدازة میـدان بـار      بـه 2qجایی بار  در حالت دوم و با جابه

لـذا   یابـد،    کـاهش مـی 2qکند، ولی اندازة میدان ناشـی از بـار    تغییري نمی

 طرف راست خواهد شد: برایند بهالکتریکی ان جهت مید

 

9 6
41

1 12 2
1

9 10 12 10 7 5 10
1 2

k | q | NE E /
Cr ( / )

−× × ×
= ⇒ = = ×  

4
1 7 5 10 NE / i ( )

C
⇒ = ×



  

9 6
42

2 22 2
2

9 10 3 10 4 8 10
0 75

k | q | NE E /
Cr ( / )

−× × ×′ ′= ⇒ = = ×
′

 

4
2 4 8 10 NE / i ( )

C
′⇒ = − ×



 

4 4 4
1 2 7 5 10 4 8 10 2 7 10T, A

NE E E / i / i / i ( )
C

′= + = × − × = ×
      

 )16تا  11هاي  ه، صفح2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

  )مهدي شریفی( »4« گزینۀ-77

 فرض کنیم بارها مثبت باشند.

بـین دو    روي خط واصـل و اي  میدان الکتریکی در نقطه ،اند نام چون بارها هم

 کوچکتر صفر خواهد شد.با اندازة بار و نزدیک به بار 

 

 : حالت اول  

 1 2 1 2 1 20 0OE E E E E | E | | E |= ⇒ + = ⇒ = − ⇒ =
      

 

 

1 2 1 1
2 2 2 2
1 2 1 1

4| q | | q | q q
k k

r r d (r d )
⇒ = ⇒ =

− 

5 5
2 1

2 1

22 1
2 1 2

4 10 3 10
3

30

N NE , E
C C

r d (cm) , r d

E rk | q |E ( )
E rr

= × = ×

= + =

= ⇒ =

→
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 23: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402 مرداد 27 آزمون -پروژة تابستان          

 
1 1

1 1

1 2 3
3
rd r d

d r d
⇒ = ⇒ = ⇒ =

− 

 

 : حالت دوم 

 1 2 1 2 1 20 0OE E E E E | E | | E |′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= ⇒ + = ⇒ = − ⇒ =
      

 

 1 2 1 1
2 2 2 2

1 2 2 2

4
2

| q | | q | q q
k k

(r ) (r ) ( r d ) d
⇒ = ⇒ =

′ ′ −
 

 2
2 2

2 2 1

41 2 4 33 4 4
2 3

3

r
drd r d

rr d d d
⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = =

−
 

   نهایی نخواهد داشت.   تأثیري در نتیجه ،فرضی که روي علامت بارها کردیم

 )16ا ت 11هاي  ، صفحه2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

  )دوست (مهدي حسین »2« گزینۀ-78

خارج و بـه بـار    1qهاي میدان الکتریکی از بار  که خط با توجه به این

2q 1اند، بنـابراین    وارد شده 0q 2و  < 0q اسـت. از طـرف دیگـر    >

بیشـتر اسـت و خطـوط میـدان      1qچون تراکم خطوط در اطراف بار 

1اند، بنابراین  کمتر از حالت خود منحرف شده 2| q | | q  است. <|

 )18تا  16هاي  ، صفحه2(فیزیک   

---------------------------------------------- 

  )(محمدجعفر مفتاح »3« گزینۀ-79

خطوط میدان در اطراف کرة بارداري با بار منفی به سمت کره اسـت،   

در حقیقت بار منفـی را   ، Bتا  Aجایی بار منفی از نقطۀ  لذا با جابه

م و نیروي وارد بر آن در ای جا کرده در خلاف جهت خطوط میدان جابه

جایی است، لذا کار نیروي میدان مثبت و انـرژي پتانسـیل    جهت جابه

بار که قرینۀ کار نیروي میدان است، منفی است و انرژي پتانسیل ذرة 

 یابد.   باردار کاهش می

 

 )21و  20هاي  ، صفحه2(فیزیک    

---------------------------------------------- 

  )(مصطفی کیانی »2« گزینۀ-80

شود، نیـروي میـدان الکتریکـی اسـت. بـا    تنها نیرویی که به پروتون وارد می

 جنبشی داریم: انرژي – قضیۀ کار توجه به

 

02 21
2

Bv
E E B AW K F dcos m(v v ) == ∆ ⇒ θ = − →  

0 21180 0
2 AE | q | dcos( ) m( v )⇒ = −  

19 27 5 21400 1 6 10 1 6 10 0 10
2

/ d / ( ( ) )− −⇒ − × × × = × × × −  

1 12 5
8

d m / cm⇒ = =  

 )21و  20هاي  ، صفحه2(فیزیک   

0
0

E

E E

W
U W

>

∆ = − <
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 24: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402مرداد  27 آزمون -پروژة تابستان          

 ) 2( شیمی  
 

 )ملکان ر سلیمانیومنص( »4« گزینۀ  -81

آ) درســت؛ پیشــرفت صــنعت الکترونیــک بــر اجزایــی مبتنــی اســت کــه از   

 تشکیل شده است.    )موادي با رسانایی الکتریکی کمرساناها ( نیمه

آینـد. مـواد      دسـت مـیب) درست؛ مواد ساختگی و طبیعی از کره زمـین بـه   

ند ولی مواد اولیه و یـا خـام لازم بـراي   ساختگی اگرچه در طبیعت وجود ندار

 آید.   دست می ها از کره زمین به تولید آن

بـا   Mn25هـاي ظرفیـت   طـور مثـال تعـداد الکتـرون    زیرا بهنادرست؛  پ)

[Ar]آرایش الکترونی  d s5 23 هـاي ظرفیـت عنصـر   بـا تعـداد الکتـرون    4

Cl17  با آرایش الکترونی[Ne] s p2 53 است ولـی    7یکسان و برابر با  3

 اي قرار ندارند. این دو عنصر در یک گروه از جدول دوره

ایـن   .اي کـربن نـام دارد   ت) درست؛ چهارمین عنصـر دوره دوم جـدول دوره   

 کـه سیلیسـیم نـام دارد در   اي  دورهعنصر مانند چهاردهمین عنصـر جـدول   

و  دهـد  میایی یکسانی از خود نشان میتشکیل پیوند با سایر عناصر رفتار شی

 گذارند. الکترون به اشتراك می ،هر دو براي تشکیل پیوند

ث) درست؛ در دوره سوم جدول فسفر و گوگرد هر دو جامدند، سطحی کـدر   

 باشند. دارند و شکننده نیز می

 )9تا  6، 3، 2 ايه صفحه -را بدانیم یقدر هدایاي زمین -2 شیمی(

---------------------------------------------  

 )عباس هنرجو( »3« گزینۀ  -82

 آ، ب و ت درست هستند. هاي عبارت

 :ها عبارتبررسی 

 عنصر کلر است. Aآ) اتم

 Cl :[Ne] s p2 5
17 3 3  

 = × =7 3  هاي ظرفیتی همه الکترون nمجموع 21

 ( ) ( )2 0 5 1 5= +  هاي ظرفیتی همه الکترون lمجموع =

 + =21 5 26  

)سیلیسیمصر به عنمربوط  Bب)  Si)14    ول جـد  14است کـه در گـروه

B:[Ne] و عناصر سمت چپ آن فلز هستند. قرار داشته  s p2 2
14 3 3  

)مربوط به Cپ) عنصر Al)13 و دوره سوم قرار دارد. 13باشد. که در گروه  می 

 Al :[Ne] s p2 1
13 3 3  

 یابد. عاع اتمی کاهش میت) در یک دوره از جدول از چپ به راست ش

 )14تا  6 هاي صفحه -را بدانیم یقدر هدایاي زمین -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )میرحسن حسینی( »4« گزینۀ  -83

Feپذیري واکنش Cu>   .است 

 Fe(s) CuO(s) FeO(s) Cu(s)∆+ → +  

 )21و  14، 11، 10 هاي صفحه -دانیمقدر هدایاي زمینی را ب -2شیمی ( 

---------------------------------------------  

 )میرحسن حسینی( »3« گزینۀ  -84

مورد دوم نادرست است. بیشترین مقدار واقعی فراورده زمانی اسـت کـه   تنها 

توانـد از مقـدار   باشد، مقدار واقعی فـراورده نمـی    100بازده درصدي واکنش 

 )23صفحۀ  -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2(شیمی باشد. مورد انتظار بیشتر

---------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي( »1« گزینۀ  -85

اسـت. حـال بایـد   CO2واکنش اول موازنه شده است و تنها فرآوردة گازي

برحسب گرم را محاسبه کنید: مقدار گاز تولیدي CO2  

 

?gCO g NaHCO

mol NaHCO mol CO g CO
g NaHCO mol NaHCO mol CO
/ g CO

= ×

× × ×

=

2 3

3 2 2
3 3 2

2

60168
100

1 1 44
84 1 1
52 8

  

 
CO / / g.L
CO

−= = 12
2

52 8 1 96
27

³o]

´\e

 چگالیCO2  

 صورت مقابل است: به (II)معادلۀ موازنه شده واکنش

 C H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 10 2 2 22 13 8 10  

/ g
x

= × ⇒ = ×
52 8100 80 100Â±µø  nHk£¶

ÁoÊº nHk£¶

 رصدي واکنشبازده د 
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 25: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402مرداد  27 آزمون -پروژة تابستان          

 x g CO⇒ = 266 

 

mol CO mol C H? L C H g CO
g CO mol CO

/ L C H / L C H
mol C H

= × ×

× =

2 4 10
4 10 2

2 2
4 10

4 10
4 10

1 266
44 8

22 4 8 4
1

  

 )24و  23 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )ملکان منصور سلیمانی( »4« گزینۀ  -86

 کنیم: ازاي هر خانه را محاسبه می مقدار وات ساعت به

×وات ساعت  × =5 60 10 3000   

×قوطیمقدار وات ساعت به ازاي هفت  = =25 60 1500  

×روز  × =
1150021000 1500

7 3000
SøIw RH»

Âö¼¤

SøIw RH»
Âö¼¤

p»n
  

 )28 صفحۀ -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )امیرحسین مرتضوي( »2« گزینۀ  -87

یاه پالایی براي استخراج فلزهایی مانند روي و نیکل مقرون به صـرفه   روش گ

 نیست اما براي فلزهایی مانند مس و طلا مقرون به صرفه است.   

 »:3«درستی گزینۀ بررسی 

اکسـید بـا گـاز اکسـیژن مطـابق واکـنش زیـر         (II)آهـن  بر اثـر واکـنش    

شود که به عنوان رنگ قرمز در نقاشی اسـتفاده    کسید تولید میا (III)آهن

FeO(s) شود: می O (g) Fe O (s)+ →2 2 34 2  

 )29تا  25 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم -2شیمی ( 

---------------------------------------------  

 )پویا رستگاري( »2« گزینۀ  -88

Feآهن داراي دو کاتیون Feو 2+ توان گفـت ایـن فلـز    پس می است، 3+

ودو نوع کلرید با فرمول FeCl2 FeCl3   خواهد داشت. محلـول مـوردنظر

مـول بـر لیتـر    04/0لیتر حجم داشته و غلظت یون کلرید در آن برابـر بـا    3

مـول یـون کلریـد    12/0فت محلول مـوردنظر مجموعـاً   توان گ است، پس می

 5/6هـایی بـه جـرم    گرم از کلرید فلز آهن است. نمونه 5/6دارد که مربوط به 

ون کلرید موجـود   ي آهن را در نظر گرفته و تعداد مول یاع کلریدهاگرم از انو

 کنیم: سبه میدر هر ماده را محا

 
mol FeCl mol Cl? mol Cl : / g FeCl

g FeCl mol FeCl

/ mol Cl

−
−

−

× ×

=

2
2

2 2

1 26 5
127 1

0 102

  

 
mol FeCl mol Cl? mol Cl : / g FeCl

/ g FeCl mol FeCl

/ mol Cl

−
−

−

× ×

=

3
3

3 3

1 36 5
162 5 1

0 12

 

اسـت کـه   FeCl3با توجه به محاسبات انجام شده کلرید آهن مصرف شده

 باشد. یآبی آن زردرنگ ممحلول 

 ها: برسی سایر گزینه

ویژگی گفته شده مربوط بـه عنصـر طـلا اسـت کـه یـک فلـز از    »:1«گزینۀ 

 اشد.  ب جدول تناوبی می dدستۀ

  صورت مقابل است: پذیري عناصر داده شده به مقایسۀ واکنش»: 3«گزینۀ 

 K Fe Cu> >  

Kصـورت    و مقایسۀ عدد اتمی سه عنصر به Fe Cu< اسـت، بـر ایـن     >

اتمـی   توان گفت بین ایـن عناصـر فلـزي، بـا افـزایش مقـدار عـدد    س میااس

مین شـرایط موردنیـاز بـراي نگهـداري فلـز   فته و تـأ پذیري کاهش یا واکنش

 شود. تر می آسان

Feبراي استخراج آهن از »:4«گزینۀ  O2 از واکنش این ماده با گاز کـربن    3

 کنند: کسید براساس معادلۀ شیمیایی زیر استفاده میمونو

 Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 23 2 3  

ا گـاز کـربن   اکسـید تولیـد شـده در مقایسـه ب ـ   داریم که گاز کربن دي توجه

 تري دارد. کسید مصرف شده پایدارتر بوده و سطح انرژي پایینمونو

 )21تا  17 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (
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 26: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402مرداد  27 آزمون -پروژة تابستان          

 )پویا رستگاري( »1« گزینۀ  -89

 تنها مورد سوم نادرست است.   

 آوریم: دست می بهرا  Xدر ابتدا عدد اتمی 

 
n p

n , p
n p
+ =

⇒ = = − =

127
74 53

21
  

)ام جاي دارد و معادل با عنصر یـد 17گروه  ودورة پنجم در این عنصر  I)53 

sصورت است که آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت آن به p2 55  شود.   می 5

 بررسی همۀ موارد:

 شود.  اق به حالت فیزیکی جامد یافت میمورد اول: ید در دماي ات

ها در جدول تناوبی از بـالا بـه پـایین    هالوژن  خصلت نافلزي در گروه مورد دوم:

ها از بالا به پایین در ایـن    کاسته شده ولی به دلیل افزایش جرم و حجم مولکول

 یابد. ها افزایش می گروه قدرت نیروي بین مولکولی واندروالسی در بین مولکول

nورد سوم: مجموعم l+ هاي لایۀ ظرفیت ید برابر است با: براي الکترون 

 : s p ( ) ( )⇒ × + + × + =2 55 5 2 5 0 5 5 1  لایۀ ظرفیت 40

 جه به متن کتاب درسی درست است!مورد چهارم: با تو

 )14و  13، 9تا  6 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )پویا رستگاري( »3« گزینۀ  -90

 نویسیم: ابتدا معادلۀ موازنه شده هر دو واکنش را می

I) (NH ) CO (s) NH (g) CO (g) H O(g)
II) NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

→ + +

→ + +
4 2 3 3 2 2

3 2 3 2 2

2
2

  

دهنـده چـون جـرم مـولی سـدیم هیـدروژن   هاي برابر از دو واکـنش    در جرم

ــات )کربنـ g.mol )−184،7
8

ــات     ــوم کربنـ ــولی آمونیـ ــرم مـ ــر جـ برابـ

( g.mol تـوانیم بگـوییم اگـر تعـداد مـول سـدیم    پس مـی  است، 196−(

شـود.     مول مـی x7مول باشد تعداد مول آمونیوم کربنات x8هیدروژن کربنات

در نظـر    R2را برابر بـا  (II)و بازده واکنش R1را برابر با (I)اگر بازده واکنش

 آوریم: دست می بگیریم جرم بخار آب تولید شده در هر دو واکنش را به

mol H OI)?gH O : x mol(NH ) CO
mol (NH ) CO

g H O R x R gH O
mol H O

×

× ×
× × =

2
2 4 2 3

4 2 3
2 1 1

2
2

17
1

18 18 7
1 100 100

  

 

mol H OII)?gH O : x mol NaHCO
mol NaHCO

g H O R x R gH O
mol H O

×

× ×
× × =

×

2
2 3

3
2 2 2

2
2

18
2

18 18 8
1 100 100 2

 

 صورت سوال داریم: توجه به با

 
x R x R R /

R
× × × ×

= × ⇒ =
×

2 1 2
1

18 8 18 73 5 25 
100 2 100

 

 ماندهبراي حل قسمت دوم سوال باید توجه داشته باشیم جرم جامد بر جاي 

دهنده اسـت کـه تجزیـه    برابر با همان مقداري از واکنش (I)ذره در واکنش

کاهش جـرم بـه دلیـل   هاي تولیدي گازي هستند و  چون همۀ فراوردهنشده 

 شود با: ر میبیعنی براباشد.  تولید و خروج گاز می

: g(NH ) CO ×4 2 3
2042

100
(½kzº ¾Äq \U kÅnj)

(®¨  kÅnj)

   (Iجرم جامد برجاي مانده

/ g= 8 4 

ة گـازي داریـم   ها هم مادة جامد و هم ماد چون در فراوردهاما در واکنش دوم 

برابر است با جرم جامد اولیه منهـاي جـرم گازهـاي    هدنجرم جامد برجاي ما

دهنـده (سـدیم    مول واکنش 2در واکنش دوم به ازاي مصرف هر  .تولید شده

(معادل 44 مول گاز  1هیدروژن کربنات)  CO2    مـول بخـارآب    1گـرم) و

مـول    2یعنـی بـه ازاي مصـرف هـر    گـرم) تولیـد مـی شـود.    18(معادل بـا   

حـال محاسـبه    گـرم کـاهش جـرم داریـم.    62این واکنش دهنده در  واکنش

درصـد    80که تنها گرم سدیم هیدروژن کربنات  42کنیم به ازاي مصرف  می

 م است:کاهش جرم چند گرشود،  آن تجزیه می

 
mol NaHCO: g NaHCO

g NaHCO
× 3

3
3

142
84

   (IIکاهش جرم 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 27: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402مرداد  27 آزمون -پروژة تابستان          

gکاهش جرم  / g
mol NaHCO

× × =
3

80 62 12 4
100 2

(¾Äq\U  kÅnj) ³o] yÀI¨

(®¨  kÅnj)

 

 برابر است با: (II)بنابراین جرم جامد بر جاي مانده در واکنش

 / / g− =42 12 4 29 6 

 آوریم: دست می در نهایت خواستۀ سوال را به

 (II) / /
(I) /

=
29 6 3 52
8 4

½kº I¶ ÁI]oM ³o]

½kº I¶ ÁI]oM ³o]

  

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »2« گزینۀ  -91

 درست هستند.» ت«و » الف«موارد 

 هاي نادرست:    بررسی عبارت

هـا از    هاي (ب) و (پ): مواد طبیعی و مواد مصنوعی ساخته شده از آن عبارت

دسـت   هر سه بخش سنگ کره، آب کـره و هـوا کـره (تمـام کـرة زمـین) بـه   

 اند. صورت یکسان توزیع نشده اد در همۀ جوامع بهآیند. این مو می

عبارت (ث): از کودهاي شیمیایی حاوي پتاسیم، نیتروژن و فسفر در افـزایش   

 شود.  ها استفاده می رشد و تولید سبزیجات و میوه
 )5تا  2 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »3« گزینۀ  -92

 تنها عبارت دوم نادرست است.

شعاع اتمی در یک دوره از چپ به راست کاهش و در یـک گـروه از بـالا بـه    

 یابد.   پایین افزایش می

 Zو  Aو  1در گـروه    Eو  Xاگر عناصر را بر اساس شعاع اتمی مرتب کنیم، 

 گیرند.    قرار می 17در گروه 

X، 1ر گروه پذیري د   از نظر واکنش E<  17و در گروه ،Z A<   .است 
 )14تا  6 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »4« گزینۀ  -93

 کنند. ر اشاره میهاي مورد نظ همه موارد ذکر شده، به درستی به اتم

Sc   آ) : s s p s p+3 2 2 6 2 6
21 1 2 2 3 3 

)اسکاندیم  Sc)21   اي اسـت کـه در   : نخستین فلـز واسـطه در جـدول دوره

 ها وجود دارد.  وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی و برخی شیشه

Cl ب)    : s s p s p− 2 2 6 2 6
17 1 2 2 3 3 

 دهد. ز هیدروژن واکنش میگاز کلر در دماي اتاق به آرامی با گا

K          پ)    : s s p s p+ 2 2 6 2 6
19 1 2 2 3 3 

در میان فلزهاي اصلی دوره چهارم، از چـپ بـه راسـت شـعاع اتمـی کـاهش   

یابد. فلز پتاسیم اولین عنصر از سـمت چـپ در دوره چهـارم اسـت، پـس    می

 باشد.   ترین شعاع اتمی می داراي بیش

 ت)      

Ca : s s p s p s Ca : s s p s p+⇒2 2 6 2 6 2 2 2 2 6 2 6
20 201 2 2 3 3 4 1 2 2 3 3 

lمنظور از زیر لایۀ با عدد کوانتومی  است. همـانطور کـه در    s، زیر لایۀ 0=

خود  sهاي کنید، این اتم در زیر لایه آرایش الکترونی اتم کلسیم مشاهده می

 الکترون است.    8داراي مجموعاً 

 )16تا  13 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »2« گزینۀ  -94

 هاي نادرست:    بررسی گزینه

) طلا در طبیعت علاوه بر ترکیبات گوناگون به شکل فلزي و عنصري 1

 شود. نیز یافت می

 دهد.   پذیري ناچیز است و با برخی مواد شیمیایی واکنش می ) طلا فلزي با واکنش3

 اي قرار دارد.    جدول دوره 11در دورة ششم و گروه  79ا عدد اتمی ) عنصر طلا ب4

 )17و  14 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »1« گزینۀ  -95

 ها:   بررسی گزینه

دو در  هیدروکسید هر (III)هیدروکسید و آهن  (II)آهن »: 1« گزینۀ

 آب نامحلول هستند. 

 »:2« گزینۀ

 FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +2 22 2   

وجـود دارد. از ایـن رو شـمار    (II)در هر دو ترکیب، یون آهـن   »: 3« گزینۀ

 است.   d63در یون آهن ثابت بوده و به صورت  dهاي زیر لایه  الکترون

هـاي  )، شـمار مـول   2شـده در گزینـه (   با توجه به واکنش موازنه »: 4« گزینۀ

 (II)هـاي آهـن   دو برابـر شـمار مـول    ،سدیم کلرید که در آب محلول اسـت 

 هیدروکسید نامحلول در آب است.

 )21تا  19و  16تا  14 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (
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 28: ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402مرداد  27 آزمون -پروژة تابستان          

 )کتاب آبی( »4« گزینۀ  -96

 ـ  که جرم مولی آهن و مـس یکسـان نیسـت،   از آنجا  ا انجـام واکـنش،   پـس ب

 کند. موع جرم مواد جامد تغییر میمج

 ها: سایر گزینهبررسی 

تـوان دریافـت کـه آهـن از مـس      مـی (I)با توجـه بـه واکـنش    »:1« گزینۀ

دریافـت کـه   ، (II)پذیرتر است و با توجه بـه انجـام نشـدن واکـنش    واکنش

 تر است.    پذیري مس از نقره بیش واکنش

: Fe Cu Ag>  پذیري  مقایسۀ واکنش <

پس محلـول    ،تر است آهن از مس بیش يپذیر از آنجا که واکنش»: 2«زینۀ گ

Cuحاوي  Feهاي  دهد و یون با آهن واکنش می 2+ ایجـاد    Cuو فلز  2+

 کند.  می

ــۀ  ــنش»: 3«گزین ــره از واک ــذیري نق ــم پ ــس ک ــر اســت م ــنش  ،ت ــس واک پ

Cu(s) AgNO (aq)+  پذیر است.     انجام3→

 )21تا  19 هاي صفحه -ینی را بدانیم قدر هدایاي زم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »3« گزینۀ  -97

ي خـاك   لا   هـاي زرد لابـهها یـا رگـه    در میان فلزها، تنها طلا به شکل کلوخه

 شود. یافت می

 )18صفحۀ  -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »2« گزینۀ  -98

mol AgNO
/ gAgNO

g AgNO
= × ×5 3

3
3

17 65 10
170

 ?هکتار 

mol Zn g Zn kg ton
mol AgNO mol Zn g Zn kg

× × × ×
33

1 65 1 1
2 1 60 10

½IÃ¬ ½IÃ¬

½IÃ¬

 

/هکتار
/ ton

× =
1 1 625

1 5
nIT§À

½IÃ¬

 

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هدایاي زمینی را بدانیم  -2شیمی (

 )کتاب آبی( »4« گزینۀ  -99

=mLمحلول  gNaOH?(ناخالص) 250

L g NaOHmol NaOH
mL L mol NaOH

× × ×
1 40  2

1000  1 1
Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶

(}²Ii) 

g(ناخالص)  NaOH
g NaOH

g NaOH
× =

100 25
80  

}²IiIº( )

(}²Ii)

 

حاصل را محاسبه می رسوب جرمسپس  Fe(OH)3  :کنیم 

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +3 33 3
L
mL

×
1

1000
Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

gFe(OH)?محلول mL=3 100 

mol Fe(OH) g Fe(OH)mol NaOH
mol NaOH mol Fe(OH)L

× × ×3 3
3

1 1072
3 11 Ï¼±d¶

 

/ g Fe(OH)× 3
87 6 2

100
 

 )25تا  22 هاي صفحه -ینی را بدانیم قدر هدایاي زم -2شیمی (

---------------------------------------------  

 )کتاب آبی( »2« گزینۀ  -100

 هاي (ب)، (پ) و (ت) درست هستند.  عبارت

 هاي نادرست:    بررسی عبارت

شوند.   عبارت الف) برخی فلزها مانند طلا، دچار خوردگی نمی

شـوند. از   عبارت ث) طلا و گوگرد در طبیعت به صورت عنصـري یافـت مـی    

تـر نیسـت و      پـذیري بـیش واکنش این رو براي استخراج آنها نیازي به مادة با

 گیرد.  هاي فیزیکی صورت می ها به روش استخراج آن

 )28تا  26و  21تا  19، 17 هاي صفحه -ینی را بدانیم قدر هدایاي زم -2شیمی (
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 29 :ۀصفح تجربی یازدهماختصاصی  1402 مرداد 27 آزمون -پروژة تابستان          

D A C B
( , ) ( , ) ( , ) ( , )
p q

= + −
= + − = −
⇒ + =

1 2 4 1 2 6 3 3
0

D B C A
( , ) ( , ) ( , ) ( , )
p q

= + −
= + − =
⇒ + =

2 6 4 1 1 2 5 5
10

D A B C
( , ) ( , ) ( , ) ( , )
p q

= + −
= + − = −
⇒ + =

1 2 2 6 4 1 1 7
6

 ) 2( ریاضی 
 

 )منصوریان کوروش شاه( »  1«گزینۀ -101

yدوم ۀدرجتابع نمودار  اگر ax bx c= + +2  x هـا را در دو طـرف   محـور

axۀمبدأ مختصات قطع کند، معادل bx c+ + =2 مثبت و یک  یک ریشۀ 0

 ها باید منفی باشد. هضرب ریش منفی دارد، بنابراین حاصل ۀریش

 y (m )x x m= + + + −23 3 2  

 c m
a m

−
= = <

+
2 0

3
 ها ضرب ریشه حاصل 

cوقتی 
a
<0 ∆ > خواهد بود.0است، همواره 

m ریشه هاي صورت و مخرج عبارت
m
−
+

2
3

عبارت در  است که -3و  2برابر با  

آخـر، علامـت عبـارت    ةدر بـاز  3دهد. با انتخاب عـدد    ییر علامت میها تغ آن

 منفی خواهد شد، بنابراین جدول تعیین علامت به صورت زیر است:

m
m

m

−
−

− + −
+

3 2
2

3


 m > mیا  2 m
m
−

< ⇒ < −
+

2 0 3
3

 

 )18تا  11هاي  صفحه ،، هندسۀ تحلیلی و جبر2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

 )آرا سعید تن(»  4«گزینۀ -102

 الاضلاع به اینکه قطرهاي متوازي با توجه

 توان نوشت:    منصف یکدیگرند لذا می

 O (P R) (Q S)= + = +
1 1
2 2

  

Pدر نتیجه  R Q S+ = + 

 داده شده سه حالت وجود دارد: الاضلاع حال براي متوازي

 

 

 

 )10تا  2هاي  صفحه ،هندسۀ تحلیلی و جبر، 2ریاضی ( 

---------------------------------------------- 

  )(سجاد داوطلب »1« گزینۀ-103

4مختصــات نقــاط    DMTدر مثلــث  0D( , )−  ،6 3M( , و  (

0 2T( , باشـد   برابر قاعدة مثلـث مـی    DTباشد که طول  می −(

   :  که برابر است با

 2 20 4 2 0 16 4 20 2 5DT ( ( )) ( )= − − + − − = + = =  

باشد که از رابطۀ فاصـلۀ نقطـه از    می MHارتفاع مثلث نیز برابر طول 

 آید:  خط به دست می

6فاصلۀ نقطۀ   3M( , 2از خط  ( 4 0x y+ + =   

 6 6 4 16
1 4 5

| |d + +
⇒ = =

+
  

 

162 5
5 16

2 2

×
×

= = =
½køI¤ ÌIÿUnH

   (DMT)مساحت مثلث 

 )10تا  6هاي  صفحههندسۀ تحلیلی و جبر، ، 2 ریاضی(  

 ت ن
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    )زاده (احسان غنی »2« گزینۀ-104

 2

1
24 2 1 0

1
4

b
ax x

c
a

−α + β = =− − = ⇒  −αβ = =


  

ه شــــ ی ر ر  گــــ ۀ  ا لــــ د ا ع م ي  ا 24هــــ 8 0x x m− + ا  =  2xو  1xر

   : م ی ر ا د م،  ی ر ی گ ب ظر  ن ر  د

 

1 2

1 21
2 2

2
2

3
1 1 43 2
2 2 2

3 33
3 3 10

10 3 2
1 1 2 10 9 110 3
4 4 4 4 4 4

x x ( )

( )

x x ( )( )x
x ( )

[( ) ]

( ) [ ]

+ = α + β + α + β

= + = =

 = α + β β + α= α + β ⇒ = β + α = α + β + αβ
= αβ + α + β − αβ
 −
= − + + = + = −



  

 1 2
1 1

4 4
c mx x m
a

−
⇒ = = = ⇒ = −  

 )13تا  11هاي  صفحه هندسۀ تحلیلی و جبر،، 2 ریاضی(   

---------------------------------------------- 

 )سعید اکبرزاده(»4«گزینۀ -105

گر x    ا ا ر ر دوم  تا ویراسـ بـراي  ز  یا ن مورد  در   مدت زمان  یقـه  دق

ریم:  دا گیریم  ب  نظر 

1
x

=مقدار انجام کار در یک دقیقه  = x  زمان ویراستار دوم  ⇒

1
80x

=
−

=80xمقدار انجام کار در یک دقیقه  −  زمان ویراستار اول  ⇒

1
90x

=
−

=90xمقدار انجام کار در یک دقیقه  −  زمان ویرایش هر دو با هم    ⇒

 حال باید معادلۀ زیر را حل کنیم: 

 80 901 1 1
80 90

x(x )(x )
x x x

× − −+ = →
− −

  

 80 90 90 80(x )(x ) x(x ) x(x )− − + − = −  

 2 2 2170 7200 90 80x x x x x x⇒ − + + − = −  

2 120
180 7200 0 120 60 0

60
x

x x (x )(x )
x
=

− + = ⇒ − − = ⇒  =
  

ه  ــ ک د  ــ ی ه کن ــ 60xتوج را  = ــ زی ــت،  اس ول  ــ ب ق ــل  ب ا 90xغیرق − 

80xو د.  منفی می −  شون

 )23و  21تا  19هاي  صفحه ،هندسه تحلیلی و جبر، 2(ریاضی  

---------------------------------------------- 

)لویی میثم حمزه(»4«گزینۀ  -106

2xبا فرض t= کنیم: معادله را حل می 

 

( ) ( )

t t t t

t t t t t

t t t t t
t

t t t t
t

÷

− + − = ⇒ − = − −

→ − = + − − − ⇒ − = +

→ + = − → + + = −

=
⇒ − + = − − = ⇒  =

2 2

2

1 14 5 14 5 1

14 25 1 10 1 10 1 10 2

5 5 1 10 25 25 25
5

15 50 5 10 0
10

2·H¼U

2·H¼U 

 پس داریم:

 
2

2
5 5

10 10

t x x

t x x

 = = ⇒ = ±


= = ⇒ = ±
  

 ها برابر است با: ضرب جواب حاصل

 ( ) ( ) ( ) ( )5 5 10 10 50− − = 

 )24تا  22و  18، 11هاي  صفحه ،هندسه تحلیلی و جبر ،2ریاضی (

 غ ق ق
 ق ق
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 )جواد حاتمی(»2«گزینۀ  -107

دارد، بنابراین فاصلۀ آن از قرار  ACروي عمودمنصف قطر  Mنقطۀ 

ــر اســت. اگــر  Cو  Aنقـاط، ـ MDبراب x= ـ گـاه ـ فـرض شـود، آنـ

MA MC x= =  است و در نتیجه داریم:  16−

 A DM : AM AD MD
∆ 2 = +2 2  

 ( x) x⇒ − = +2 2 216 8  

 x x x⇒ − + = +2 2256 32 64  

 x x⇒ = ⇒ =32 192 6  

 )39و  30تا  26هاي  صفحه هندسه، ،2ریاضی (

---------------------------------------------- 

 (علی مرشد)»4«گزینۀ -108

AFC : DE || FC
∆

→  

AE AD ( )*AC AF
= = =

+
2 1

2 4 3
 

ABC : FE || BC
∆

→  

 1 3
3

FE AE FE( )* BC FE
BC AC BC

= → = ⇒ = 

 )41تا  31هاي  صفحه ،، هندسه2(ریاضی 

 (امیرحسین ابومحبوب)»  3«گزینۀ -109

ABC طبق روابط طولی در مثلث قائم   داریم: الزاویۀ 

 

 AH BH CH ( BH) BH CH= × ⇒ = ×2 22

24 4 5BH BH CH CH BH BC BH⇒ = × ⇒ = ⇒ =  

ABC
ABH

AH BCS BC
S BHAH BH

×
⇒ = = =

×

1
2 51
2

 

 )45و  44هاي  صفحه ،هندسه، 2ریاضی (  

---------------------------------------------- 

 (محمد خندان)»  4«گزینۀ -110

S تـر  تـر و بـزرگ   هاي کوچـک    ترتیب مساحت مثلث به′Sوفرض کنید

=تـر رابطـۀ   باشند. در مثلـث کوچـک    +2 2 215 12 هـاي   بـین طـول   9

اضلاع برقرار است، پـس طبـق عکـس قضـیۀ فیثـاغورس، ایـن مثلـث   

 الزاویه است و داریم: قائم

 1 9 12 54
2

S = × × =  

هـا   ها در دو مثلث متشابه برابر نسبت تشابه و نسبت مساحت نسبت ارتفاع

 :در این دو مثلث برابر مجذور نسبت تشابه است، پس داریم

 23 54 9 96
4 16

S ( ) S
S S

′= ⇒ = ⇒ =
′ ′

  

 )46تا  42هاي  صفحه ،هندسه، 2ریاضی (  

 تعمیم قضیۀ تالس

 قضیۀ تالس
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